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Héttőre gazdasági minisztertanácsot hívnak  
Albrecht tőherceg tuziót közvetít

9 9össze

Vasárnap ásfélórás kihallgatáson volt Walko a kormányzónál
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

Walko Lajos külügyminiszter, hazatérve 
genfi útjáról, szombaton délelőtt Károlyi 
Gyula miniszterelnököt informálta külföldi 
tapasztalatairól,

vasárnap délelőtt pedig Horthy Miklós 
kormányzó fogadta a külügyminisztert.
Az audiencia másfélóra hosszáig tartott. 
Hétfőn délután üt órára a miniszterelnök 
intézkedésére egybehívták a gazdasági 

minisztertanácsot,
amelyen Walko Lajos külügyminiszter is 
megjelenik és az ő információi alapján dönt 
a kormány mindazokban a kérdésekben, ame­
lyek a mezőgazdaság megsegítésére, a kamat- 
redukcióra, a buza árszínvonalának biztosí­
tására és a többi gazdakivánságokra vonat­
koznak. Az elmúlt heti nagy ankét óta a 
miniszterelnök és a pénzügyminiszter együt­
tesen foglalkoznak a gazda kívánságok telje­
sítésével s az az intenciójuk, hogy a gazda- 
követelések és a hitelorganizáció védelme kö­
rött összhangot teremtsenek.

A hétfői minisztertanács mindenesetre 
döntő jelentőségű a belpolitikában s 
ugyancsak döntő nap lesz a csütörtök is, 
amikor a gazdasági miniszterek az egy- 
ségespárti értekezlet elé viszik terveiket.

Az elkövetkező hét tehát okvetlenül for­
dulópontot jelent a politikában és dűlőre jut 
a kormányválságról lanszirozott híresztelé­
sek sorsa is. A kormányválságról terjeszteti 
híreket ugyanis hiába cáfolta meg maga a 
Miniszterelnök is, napról-napra újra felbuk­
kannak és

Albrecht főherceg”, Gaal Gaszton, 
Echardt Tibor és Hunyady Ferenc gróf 

tárgyalásai
Áruig az egységespárt frontját a párt egyes 

frakcióinak ki nem elégített ambíciói és 
állandó torzsalkodásai gyengítik, addig az 
utóbbi időben

egyre jobban közelednek egymáshoz az 
ellenzéki pártok.

Vonatkozik ez elsősorban a független kis­
gazdapártra, valamint a Ilunyady-féle frakció 
tagjaira. A két frakció fúziója legutóbb —

a legújabb terminus az appropriáció fel- | 
sőházi vitájának befejezése.

A politikai helyzetről teljesen tájékozol! 
körökből nyert inform ációk szerint tény az, 
hogy Károlyi Gyula grófot egyes momentu­
mok elkedvetlenítik és Károlyi a maga misz- 
szióját a költségvetés elfogadása után befeje­
zettnek tekinti. Miután azonban a képviselő­
ház is és a jelek szerint a felsőház is bizal­
mat szavaz a kormánynak, valamint a Beth­
lennel együttesen lefolyt audiencián a kor­
mányzó maga is legteljesebb bizalmáról biz­
tositolta Károlyit,

Károlyi Gyula gróf a helyén marad.

Ezt nemcsak a belpolitikai nyugalmi állapot 
biztosítása követeli meg, hanem külpolitikai 
szempontok is amellett szólnak, hogy nem 
szabad kilenni az országot egy esetleges kor­
mányváltozás hosszantartó huzavonájának 
akkor, amikor

mindennap megérkezhet n lausannei 
konferenciára szóló meghívó,

ahová a dunai államokat is meghívják, am i­
kor a konferencia tanácskozásainak második 
felében a gazdasági reorganizáció kérdésében 
dönt.

Különben már a miniszterelnök személyé­
nek a megválasztása is erősen problematikus 
lenne, mert biztos értesülésünk szerint

sem Bethlen István, sem Gömbös Gyula, 
sem Keresztes-Fischer Ferenc nem haj­
landó egy nyilvánvalóan rövid életű át­

meneti kormány alakítására.

amint azt megírtuk — meghiúsult, a tárgya­
lások azonban tovább folynak és pedig, érte­
sülésünk szerint,

Albrecht királyi herceg közvetítésével.

Albrecht az elmúlt heten Gaal Gasztonnal, 
Eckhardl Tiborral és Hunyady Ferenc gróffal 
tanácskozott és

a tanácskozások eredményeként befeje­

zettnek tekinthető a két párt fúziója.

Ugyancsak ebhez a megnövekedett ellenzéki 
kisgazdafronthoz csatlakozik Grigcr Miklós is, 
aki kilép a kereszténypártból és ehhez az el­
határozásához — információink szerint — 
Sercdi Jusztinián hercegprímás is hozzájárult. 
Az uj alakulathoz csatlakozik báró Inkey  Pál 
is, viszont számolni kell Mojzcs János és 
Láng Lénárt kilépésével. A két párt fúziójá­
ban a földmunkásérdekek veszélyeztetését 
látják.

H adik J á n o s gróf 
n a g y  b eszéd e t m ond  

a  fe lsőh ázb an
A bét első napjaiban indul meg a felső­

házban a költségvetés vitája, amelynek ki­
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Véres harc hitleristák
és ko: unisták között

Ö tvenöt sú lyos seb esü lt — A ren d őrség  
ostrom zár a lá  fo g ta  a  k ö ln i B arna H ázat
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Berlin, junius 19.
— A Reggeli Újság tudósilójának telefon- 

jelentése. —
A nemzeti szocialista rohamosztagok műkö­

dési tilalmának és az egyenruhaviselési tila­
lomnak felfüggesztése még

a szombati összecsapásoknál is sokkalta 
véresebb és elkeseredettebb harcokra és 

összecsapásokra vezetett vasárnap.

Magában Berlinben és a birodalom minden 
részében is több súlyos összecsapás volt, első­
sorban hitleristák és kommunisták között, de 
szórványosan hitleristák és szociáldemokra­
ták között is, de

a Rajna-vidék ipari centrumaiban való­
sággal öldöklő harc folyt.

A szombati gdnsheimi véres harcok után

emelkedő eseménye lesz Hadik János gróf fel* 
szólalása. Hadik János felszólalásában nem 
elégszik meg a költségvetés és a jelenlegi kor­
mány politikájának bírálatával, hanem a gaz* 
dasági helyzet minden ágára kiterjedő, úgy* 
nevezett

kibontakozási programot terjeszt elő.
Ennek a programnak leglényegesebb része 
Hadik grófnak a földtcherrendczésre vonat* 
kozó javaslata lesz.

A felsőház egyébként szinten nyolcórás 
üléseken tárgyalja a költségvetést s kedden 
a képviselöbázban is javaslatot tesznek az 
összeférhetetlenségi javaslat nyolcórás ülése-* 
ken való tárgyalására. Ugyancsak kedden sor-, 
solják ki az összeférhetetlenségi zsűrit Kód lay 
Tamás összeférhetetlenségi ügyében.

vasárnapra virradó éjszaka ismét kiújult a 
harc a német nemzeti szocialisták és a kom-* 
műn isták között és ez a harc egész vasár* 
napon át tartott. A késő esti órákban a szo­
ciáldemokraták is beavatkoztak a város kü­
lönböző pontjain folyt verekedésekbe.

Az egész napon át folyó verekedéseknek 
és harcoknak igen sok a sebesültje, de 
kórházba egy sem került közülük, mert 
mindegyik párt a ' laga otthonába hur­

colta scbesültjcit.
Igen súlyos volt a helyzet Wiipperthalban. 

Itt vasárnap reggelig tartottak a harcok. A 
szembenálló kommunisták és nemzeti szocia­
listák

sortiizet zúdítottak egymásra. A rendőr­
ség tehetetlenül áll az egymásra török 
dühével szemben. Barmenben valóságos
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Hasznos M a i
jiogy Schmidthauer

természetes Igm áhdi
keserUvize az elromlott gyomrot 2—3 óra alatt 

rendbe hozza.

Utasítás minden palackhoz mellékelve i 
Kapható mindenütt!

csata folyt a hltleriánusok és a kommu­
nisták között. Tizenkét súlyos sebesültet 
kórházba kellett vinni, a könnyebben 
sebesültek számát idáig nem sikerült 

megállapítani.
Órákig tartó izgalmas harc folyt Kölnben. 

A nemzeti szocialista rohamosztagok felvonu­
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lást akartak rendezni a tilalom ellenére, de 
a rendőrség szétkergette őket. A nemzeti szo­
cialista roliamosztagok

a kölni Barna Házba vonultak vissza és 
onnan a legsúlyosabb berendezési tár­
gyakkal bombázták az épület környékén 
felsorakozott rendőröket. A rendőrök kö­

zül hat súlyosan megsebesült.
A rendőrség órákon át ostromzár alatt 
tartotta a Barna Házat és csak nagyobb 
megerősítés érkezése után sikerült meg­

szállón! és kiüríteni az épületet.

Hagen városában és külvárosában Hasps 
gyárvárosban öldöklő összeütközések voltak 
a nemzeti szocialisták és a kommunisták 
között.

Több mint két órán át revolverrel, ké­
sekkel verekedtek egymással. Hat súlyo­
san sebesültet a kórházba kellett vinni.
A kórházba szállított sebesülteken kívül

még 30 súlyos sebesültje van 
a hageni véres harcoknak.

Schratt Katalin intim beszélgetése 
Ferenc Józseffel — egy volt 
francia követ leleplezésében

Bécs, junius 19.
A Reggeli Újság tudósítójától. —

Crozier, Franciaország egykori bécsi nagy­
követe rendkívül érdekes megemlékezésben lep­
lezi le, hogy Ferenc József egy intim beszélge­
tésében milyen frappáns módon főzte le Schratt 
Katalint, aki egy akkoriban nagyjelentőségű 
államtitkot szeretett volna tőle kifürkészni. 
Schratt Katalin akkor még virágjában volt. A 
mai éltes matróna, a Burgszlnház ragyogó szép­
ségű királynője

azt hitte, hogy Ferenc Józsefnél számára 
nincs lehetetlen.

Ez alkalommal azonban meg kellett tanulnia, 
hogy Ferenc József bármennyire is gáláns hó­
dolója volt, az uralkodó államtitkaiig nem en­
gedte magához.

Halálragázolt az autóbusz
egy öngyilkost, aki versenyt futott 
a kocsival, bogy eléje vesse magát

r  —  'A Reggeli Újság tudósítójától. —  
Vasárnap esle negyed liz órakor az Al-

fcnássy-léren Gál Sándor 52 éves péksegéd, aki 
a Szövelség-ulca 43. számú házban la-kolt,

az 5-ös autóbusz elé vetette magát, amely 
halálra gázolta a szerencsétlen embert.

!A szemtanuk egyöntetűen azt vallották, hogy
Gál Sándor

néhány lépést versenyt futott a robogó 
autóbusszal, amíg a hatalmas kocsi elé

tudott kerülni.
Az őrszemes rendőr 'kiürítette az aulolbuszt,

az öt szemtanút beültette az autóbuszba, 
amellyel a főkapitányság elé hajtatott.

A főkapitányságon a szemtanukat, valamint 
az autóbusz vezetőjét, Tömpe Kálmán sofförl 
kihallgatták. A soffőrt kihallgatása után el­
bocsátották a rendőrségről, az eljárást azon­
ban folytatják. Az autóbuszt bűnjelként egy­
előre lefoglalta a rendőrség.

isSzabó D ezsőt 
k ihallga tták  a D réhr-ügyben

SCHRATT KATALIN MA

Amint Crozier elmondja, az eset Bosznia és 
Hercegovina annektálása után történt. Edmard 
király ellátogatott lseidbe és mint minden év­
ben, napokat töltött Ferenc Józseffel. Ennek

ellenére csakhamar hire ment, hogy Anglia és 
Ausztria viszonyában elliidegülés következett be, 
annyira — így mondta a fama —, hogy Ferenc 
József és Edward találkozása se folyt le oly szí­
vélyes modorban, mint máskor. Schratt Katalin 
nagyon szerette volna megtudni, hogy mi tör-
tént. r t ,

_  Azt mondják — fordult a császárhoz —,
iogy felségtek búcsúja az idén nem volt olyan 
szives, mint máskor. Miért?

— De hiszen átöleltük egymást a  pályaudva­
ron, mint mindig! Még mit kellett volna len­
nem?

— Ó, ez nem tesz semmit.
Ez az ölelkezés csak az etiketthez tartozik.
— Tehát az is az etiketthez tartozik, hogy 

a király kedvéért automobilba ültem? Életemben 
ez volt az első eset, hogy használtam ezt a jár­
müvet. Hát még ez se bizonyíték a barátságom 
mellett?

— Ez kétségtelen, de
felség kitér a válasz elől.

Mindenki azt mondja, hogy valami nézeteltérés 
van felségtek között.

— Gyakran megesik, hogy első pillanatban kü­
lönbözőkép látjuk a dolgokat. Ezek a találkozá­
sok éppen arra szolgálnak, hogy összeegyeztessük 
szempontjainkat.

Schratt Katalin ennyivel sem elégedett meg. 
Tovább folytatta:

— De ez még mindig nem mondja meg, hogy 
mi volt a nézetkülönbség oka.

A király elgondolkozott s azután megszületett 
benne az öllet, amellyel lefőzte Schratt Katalint:

— Ha annyira szivén viseli, hát kielégíthetem 
a kíváncsiságát.

Az angol király csakugyan olyasmire akart 
rávenni, amit nem akartam megtenni.

— No, mi az, felség? — kapott a szán Schratt 
Katalin.

Ferenc József hűvös messziségből folytatta:
— Olyasmi, amit kegyed minden kérés nélkül 

megtett volna.
Schratt Katalin nem értette. De a király csak­

hamar felvilágositolta. így szólt:
— Hogy olyasmibe avatkozzon, amihez semmi 

köze.

f — A Reggeli Újság tudósitójálól. —  .
A Dré/ir-ügyben pénteken és szombaton is 

folytatták az. ügyészségen a kihallgatásokat. A 
beidézett tanuk: bankárok, ügyvédek, köztiszt­
viselők, közéleti nagyságok között

általános feltűnést keltett Szabó Dezső 
megjelenése.

Szabó Dezső közel félóráig várakozott dr. vitéz 
Széchy István, a Dréhr-ügy egyik referensének 
előszobájában, amig tanúkihallgatására került a 
sor.
. Szabó Dezsőt egy, a részére folyósított több-

ezer pengős. segély ügyében hallgatták kt,
amelyet a népszerű fró állítólag akkor kapott, 
mikor különböző sérelmek után el akarta 
hagyni Magyarországot és Romániában készült 
letelepedni.

Szabó Dezső állítólag szenzációs vallomást 
tett Széchy ügyész előtt

az irói segélyekre vonatkozóan, amelyeket a 
népjóléti minisztérium folyósított.

Ebben az ügyben különben valószínűleg tovább 
folynak a kihallgatások és hétfőre újabb tanu­
kat idézlek be az ügyészségre.

Inzultálta a rendőröket 
egy öngyilkos koldus

—«■ A Reggelt Újság tudósítójától. —
Vasárnap délelölt kopolt ruhájú fiatalember 

állított be a Lipót-körut 15. számú ház egyik 
első emeleti lakásába, ahol ruhaneműt kért. Mi- 
ptán elutasító választ kapott,

a folyosón, a lakás ajtaja előtt gilclte-pengé- 
' vei felvágta mind két karján az ereket.
'A mentők első segélyben részesítették, de mi­
után sérülése nem volt komoly, az őrszemes 
rendőr előállította a főkapitányságra. Kihallga- 
lásasorán az egyik rendőr rájött, hogy az ön 
gyilkos koldust ílerz Istvánnak hívják és koldu­
lásért, valamint kisebb bűncselekményekért már 
tőbbizben volt büntetve. A fiatalember erre

magából kikelve az őt leleplező rendőrre ve-

tette magát, súlyosan Inzultálta a rendőrt és 
az ennek segítségére siető másik rendőrt Is.

Csak nagy nehezen sikerült lefogni az exaltált 
fiatalembert, aki

kiszakította magát a rendőrök kezei közül 
és fejjel neklrohant az ablaknak.

Az üvegszilánkok arcán és fején súlyosan megie- 
besiletiék, de tovább folytatta a dühöngést, amig 
hosszas dulakodás után meg nem fékezték. Az 

Herz Istvánt letartóz-izgalmas kihallgatás után 
tatásba helyezték.

TŐKÉJÉNEK LEGBIZTOSABB
egyebütt e lérhetetlen , é rték ­

em elkedő

ELHELYEZÉSE. Hl
BALATON ÜKÖN

k o m o l y  é rték e t képviselő

VIUZTELKET Ví SÍRŐL
B A L A T O N  L I D Ó
a bala ton i fürdőhelyek jövő 
központja, m elyre  nagy te r­
jedelm ű, gy önyörüen íó s .to tf  
é s  ku ltu rlgényeket kielégítő 
berendezése  predesztinálja .

Nézze m eg BALATON LIDÓ-t m ielőtt b á r­
hol v illa te lket vásárol. F elv ilágosítást a d :

Balaton L!d5 Fürdőlelop parcellázási
vállalat 

VI.
központja, 
. T eréz-kői

Budapest, 
örut 26

— Súlyos baleset ablaktisztítás közben. Kis­
pesten a Sárkány-utca 103. számú ház egyik la­
kásában ablakot tisztított Bán Ernő szobafestő 
felesége. Az asszony megcsúszott s egész testével 
az ablakba zuhant olyan szerencsétlenül, hogy 
az ablaküveg balkarját a csontig átvágta. Álla­
pota súlyos.

— Meghalt Szenes Magda nszóbnjnoknő édes­
anyja. Szenes Mórné, aki néhány nappal ezelőtt 
idegbaja mialt öngyilkosságot követett el Alkot­
mány-utca 12. sz. alatti lakásán, vasárnap a kór­
házban meghalt. A szerencsétlen úrasszonyban 
Szenes Magda, az ismert uszóbajnoknő, édes­
anyját gyászolja.

— Letartóztattak egy betétkönyvhanilsltőt. 
Okirathamisilás büntette cimén vasárnap dél­
előtt a rendőrségen előzetes letartóztatásba he 
lyczték Klein Jenő huszonnyolc éves vlllanysze- 
relösegédet, aki egy egy pengőről kiállított 
postatakarékpénztárt betétkönyvet 1701 pengőre 
hamisított még.

A b an k ok  40  m illió t  
h ajlan dók  ad n i a z  
A lföld ö n tö zésére

Szeged, junius 19.
— A Beggeli Újság tudósítójától. —

Az Országos Alföldi Bizottság egyre intenzi­
vebben dolgozik s vasárn.ap a szegedi városháza 
dísztermében nyitotta meg a vitaülését. Az ülé- 
sen Klebelsberg Kunó gróf elnökölt s részlvetl 
azon Somogyi polgármester, Aigner Károly fő­
ispán, Glattfcldcr Gyula püspök, Lctay Ernő, 
Rést Géza, Scheuer Róbert, Fabinyi Tihamér, 
Borbély György és Beliczay Gézn felsőházi tag. 
Ruttkay Udó volt főkonzul, valamint Kéthly 
Anna szocialista képviselő is.

Klebelsberg Kunó beszédében az alföldi prob­
lémák megoldásának fontosságára és sürgőssé­
gére utalt elsősorban. Az Alföld lakossága 
3.400.000 lélek és az 5000 népiskola felépítésével

sikerült az elmúlt évtized nlatt az analfabétiz­
must 38 százalékkal csökkenteni.

Sajnos, gazdasági kérdések terén nem ilyen nagy 
az eredmény. Még nyoma sincs a szeged—vásár­
helyi hid megépítésének. A vízügyi kiadások 
csökkenlek, ugyanakkor azonban a Tisza vize 
emelkedik, pedig a szegedi áradásnak nem sza­
bad megismétlődni. Az alföldi művelődés eszméje 
régi magyar tradíciókba kapcsolódik bele, mert 
már benne szerepel a Hunyadiak és Mátyás ki­
rály elgondolásaiban is. S az ötszázéves Mátyás 
király-centennárium alkalmával az alsóvárosi 
Mátyás-templomot is restaurálni kell, dokumen­
tumául az Alföld régi kultúrájának. Kikapcso­
lunk minden pártpolitikát, városról-városra járva 
egy cél vezet valamennyiünket,

jobbra fordítani az Alfüld népének sorsát.
Kéthly Anna bejelentette, hogy a szocialisták 

is rokonszenvvel viselik az alföldi szocialisták 
munkáját és helyesnek tarlja, hogy tervszerű 
hasznos munkával akarják a munkanélküli föld­
munkásokat foglalkoztatni.

Ereky Károly az Alföld öntözésének kérdésével 
foglalkozott, bejelentette, hogy

az öntözésre vonatkozó tervek végrehajtá­
sára a bankok negyvenmillió pengő forgó­

tőkét hajlandók rendelkezésre bocsátani.

X X
A sztrájkoló újpesti ipa­
rosokat hétfőn fogadja a 
kereskedelmi miniszter

— A Reggelt Újság tudósítójától. —
Az újpesti iparosok az asztalosmesterek javas­

latára elhatározták, hogy
junius 20-án nem dolgoznak.

A tUntetősztrájknnk az az oka, hogy Újpest 
négyszáz asztalosmestere, akik mintegy kétezer 
munkást foglalkoztattak, teljesen munka nél­
kül áll.

Hétfőn délben tizenkét órakor Kenéz Béla 
kereskedelmi miniszter fogadja az újpesti

asztalosmesterek deputacióját,
akiket Preszly Elemér főispán vezet. Preszly 
Elemér tolmácsolja az nsztalosiparosok kíván­
ságait s ugyancsak ő volt az, aki meggátolta ta­
pintatos magatartásával, hogy az újpesti tüntető 
sztrájk általános lpnrossztréjkká fejlődjek. 
Preszly Elemér ugyanis óva intette az iparos­
ságot, hogy viselkedésével a szélsőséges agitáció 
eszközévé váljék.

Halálozás, özv. Hódost Béláné szül. Mond- 
schein Cecilia 76 éves korában Ralalonfiiredcn 
hirtelen elhunyt. Temetése Budapesten hétfőn 
délután 4 órakor lesz a rákost központi temető­
ben. A jótékony élelii és nagyin üvcltségii matró­
nában, akinek elhunyta széles körben kelt őszinte 
részvétet, dr. Boros László, az Esti Kurír felelős 
szerkesztője nagyanyját gyászolja.

Dr. LAKATOS
szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszámai:

296—99

SZI»IHTQBiaMBK
(BADEN-ABBAZIA)

Légszebb, legalkalmasabb, le g o lc s ó b b  
írókészletek, ajándéktárgyak, bronzfigurák,

C silla  rok
EésViláqitás RT. Budapest

rzsébet-körút w
Állandó fe lv é te l i  iroda: ,
Carlton szálló 1 1 - 2 ,4-6-i
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T i t o k z a t o s  m o r S í s i m é r ^ e z é s s e l
holtan találtak vasárnap egy Síatal 
orvost a mentők székhazában

Dr. W inkler Károly nyolc fiola morfint fecskendezett be 
A rendőrség m egindította a nyom ozást a rejtélyes ügyben

— .4 Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap reggel megdöbbentő tragédiát 

fedeztek fel a Budapesti önkén tes Mcntő- 
egyesület Markó-utcai székhazában. W inkler 
károly 26 éves mentőorvost kollégái holtan 
találták a székház második emeleten levő szo­
bájában.

Winkler Károly doktornak vasárnap dél­
előtt szolgálatra kellett volna jelentkeznie, de 
mintán a szokott időben nem jelentkezett, 
kollégái fölkeresték öt második emejeten levő 
szobájában. W inkler dr. ugyanis mint bent­
lakó orvos m űködött a mentők kötelékében 
és a székházban volt a lakása. Minthogy va­
sárnap nem jelentkezett, kollégái hosszasan 
kopogtatni kezdtek szobája ajtaján, mert azt 
hitték, hogy a fiatal orvos esetleg elaludt. 
Miután azonban még a hangos dörömbölésre 
sem érkezett válasz a szobából,

feltörték az ajtót és az ágyon félig le­
vetkőzve, mozdulatlanul találták Winkler

Károly doktort.

Orvoskollégái első segélyben akarták részesí­
teni a fiatal mentőorvost, de csakhamar meg­
állapították, hogy minden fáradozásuk hiába­
való, mert

Winkler Károly dr. már órákkal előbb ki- 
szenvedett.

Miután az orvosok megállapították, hogy a

V i té z  J tw & m p a y . S d n d w
feányOÍMftáziutni tanár pmwááttatta 
az etianácsoU fazekas Zsuzsi édesapját

— Reggeli Újság tudósítójától, —
f-arkas Zsuzsi, a Szemere-utcai leánygimná- 

num növendékének eltanácsolása körül keletke­
zett botrány hullámai, ahelyett hogy elülnének, 
egyre tornyosulnak, sőt

vasárnap ebben az ügyben szenzációs for­
dulat következett be, amennyiben vitéz Ko- 
ronpay Sándor, a leánygimnázium tanára 
provokáltad Farkas Zsuzsi édesatyját, Far­

kas József kereskedőt.
Mint emlékezetes, Farkas Zsuzsika eltanácso­

lása miatt édesatyja felelősségre vonla vitéz 
Koronpay Sándort, aki ahelyett hogy magyará­
zattal szolgált volna, súlyosan inzultálta a keres­
kedőt. Természetesen Farkas kénytelen volt vé­
dekezni és igy a két férfi formális ökölharcot vi- 
'olt az iskolában, amelynek következményekép­
pen vitéz Koronpay Sándor lovagias útra te­
relte az ügyet és Angyal Nándor alezredes és vi­
téz Eöldházy Pál százados utján provokálta Far­
kas Zsuzsi édesatyját.

f  arkas József dr. Kiár Zoltán főorvost és dr. 
D'ct: István ügyvédet nevezte meg segédéül. Kiár 
r í  értesülünk — vasárnap délelőtt vitéz
Eöldházy Pál századostól levelet kapott, amely­
ben a százados közölte vele, hogy segédtársa, 
Angyal Nándor alezredes egyéb elfoglaltsága 
miatt lemondott tisztségéről és helyét Molnár 
Eerenc százados vette át. Ugyancsak ebben a 
levélben közölte vitéz Földházy százados Kiár 
Zoltánnal, hogy

a segédek hétfőn délután Ülnek Össze
a* Országos Honvédliszti Kaszinó váciutcai pa­
lotájában, hogy a párbaj feltételeiben megálla­
padjanak. Tekintettel arra, hogy mindkét féllel 
rendkívül súlyos inzultus történt, a lovagias 
ÜRvel békésen nem lehet elintézni és igy a segé­
dek súlyos feltételű párbajban fognak megálla­
podni, ami nyilván

kedden reggel fog lezajlani az egyik buda­
pesti kaszárnyában.

Ennek a nem mindennapján érdekes és nagy 
feltűnést kellő ügynek egy különös komplikációja 
támadt. A városházán ugyanis, mint értesülünk, 
Vl*éz Koronpay Sándor tanárral szemben

nieg akarták indítani a fegyelmi eljárást meg­
előző vizsgálatot, ekkor azonban kiderült, 
hogy ennek rendkívül súlyos gátló akadálya 

van.
Tudvalevő ugyanis, hogy nemrégiben a parla 
leniben megszavazták a Vitézi Szék lagjaira vo­
natkozó önbíráskodás hatásköréről szóló tör- 
vényt, tehát vitéz Koronpay Sándort

fegyelmi utón nem lehet felelősségre vonni, 
miután ügye a Vitézt Szék elé tartozik.

Ennek a helyzetnek a fonák oldala viszont az, 
hogy a Vitézi Szék minden tagja a rajta ért sé­

fiatal orvos mérgezés áldozata lett, a halálo­
zásról

nyomban jelentést tettek a főkapitányság­
nak,

amelynek utasítására az V. kerületi kapitány­
ságról rendőri bizottság szállt ki a mentők 
székhazába a haláleset pontos körülményei­
nek és előzményeinek kiderítésére.

A rendőri bizottság elsősorban búcsúlevelek 
után kutatott a tragikus sorsú orvos szobájá­
ban, mert arra gondollak, hogy W inkler Ká­
roly dr. öngyilkosságot követett cl. Azonban

egyetlenegy búcsúlevelet sem találtak, 
ami még titokzatosabbá tette az orvos ha­

lálát.
W inkler dr. kollégái azon az állásponton vol­
tak, hogy a huszonhatéves orvos véletlen bal­
eset áldozata lett. W inkler ugyanis az utóbbi 
időben fáradságos mentőorvosi szolgálata 
mellett fokozott szorgalommal foglalkozott ta­
nulmányaival. Megtörtént, hogy éjszakákon  
keresztül tanult és ez a megfeszített munka  
ugylátszik megviselte amúgy is gyenge ideg­
zetét. Kollégái feltevése szerint tehát való­
színű, hogy szombaton este altatószert vett 
be, de

véletlenül halálos dózist fecskendezett 
magába és ez okozta halálát.

A rendőri bizottság ezt a véleményt nem

relmet köteles nyomban orvosolni s bizonyos ese­
tekben köteles a sértegetést bármi á.ron meg­
akadályozni. Ha tehát vitéz Koronpay Sándorral 
szemben a felettes halósága respektálja a Vitézi 
Szék tagjaira vonatkozó és újonnan megszavazott 
törvényt, akkor a harcias tanárt nem lehet fe­
gyelmi utón felelősségre vonni.

Ennek az ügynek van egy másik fordulata is. 
Több szülő jelentkezelt Ilaltcnberger iskolaigaz­
gatónál, akivel közöltek, hogy vitéz Koronpay 
Sándornak Farkas Zsuzsival szemben felhozott

Vojnich György bárót
vasárnap halálos turistaszeren­
csétlenség érte A usztriában

Gróc, junius 19.
— A Reggeli Újság tudósítójának telefon­

jelentése. —
A Mixnitz közelében lévő Ratengrat hegy­

Az ál-ZícSiy grófot
félévi börtönre ítélték

Innsbruck, junius 19.
—  A Reggeli Újság tudósítójának telefon- 

jelentése. —
Herz György többszörösen büntetett buda­

XX-
— Gyermekfosztogató szélhámost keres a 

rendőrség. Vasárnap több szülő feljelentést tett 
a rendőrségen egy fiatalember ellen, aki gyer­
mekeket megszólított az utcán, levéllel fel­
küldte őket idegen lakásokba és azzal az 
ürüggyel, hogy zálogot vesz a kis küldöncöktől, 
clszcdte tőlük náluk lévő pénzüket és értéktár­
gyaikat. így Leitner Tivadar 11 éves tanulótól 
huszonöt pengőt csalt ki, Győrffy Lajos tanuló­
tól aranyóráját és aranyláncát vette cl zálog­
képen, Gyugyik György tanulónak pedig ezüst­
óráját és láncát tartotta magánál. Amikor a gye­
rekek visszatértek az utcára, a szélhámos n 
♦ zálogokkal* eltűnt. A rendőrség kéri a hasonló 
körülmények közölt megkárosított gyermekek 
szüleit, hogy a szélhámosságokat jelentsék be a 
főkapitányságon.

fogadta el magyarázatul, hanem arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy

Winkler Károly dr., aki ballábába nagy­
mennyiségű morfint fecskendezett, mint 
orvos nem tévedhetett a dózis megállapí­
tásában és tudnia kellett, hogy olyan 
nagy mennyiségű morfint fecskendez tes­

tébe, amely feltétlenül halálát okozza.

A mentőorvos szobájában ugyanis nyolc üres 
morfinfiolát találtak, ezeknek a tartalmát 
fecskendezte a szerencsétlen ember a lábéiba.

W inkler Károly dr. holttestét a törvény- 
széki bonctani intézetbe szállították és csak 
a boncolás fogja végelesen megállapítani a 
halál közvetlen okát. A rendőrség a halálos- 
végű mérgezés ügyében tovább folytatja a 
nyomozást, miután konkrét adat nem merült 
fel arranézve. hogy a fiatal mentöorvos 
tényleg öngyilkosságot követett-e el?

W inkler Káreoly dr. évek óta tagja a Buda­
pesti Mentőegyesületnek, amelynek egyik leg­
népszerűbb, tudásáról és szorgalmáról ismert 
orvosa volt.

ö  tartotta el Budapesten élő Öreg szüleit,

akiknek vasárnap este még nem is merték 
megmondani, hogy fiuk  tragikus körülmények 
között hirtelen meghalt. A Mentők székhazára 
a halálozás alkalmából kitűzték a gyászlobo­
gót és a Mentőegyesület saját halottjának te­
kinti W inkler Károly dr.-t.

az a vádja, hogy a kisleány egy évvel ezelőtt 
tolvajlást követett el, nem felel meg a való­

ságnak,
mert már abban az időben kiderült Farkas Zsu­
zsika ártatlansága és bebizonyítást nyert, bogy a 
szóbanforgó pénztárcát más osztálybeli kisleány­
nál találták meg. amit nyomban köielessi gszeriien 
át is adlak megőrzés végett az. osztályfőnöknek.

E pillanatban igy áll a helyzet Koronpay— 
Farkas-fronton.

csúcs megmászása közben ma borzalmas sze­
rencsétlenség történt. Kandler Ferenc gyár- 
tulajdonos és kisérője, Vajnich György báró 
magyar diák lezuhant. Mindkettőjüknek már 
csak holttestét találták meg.

pesti szélhámost, aki Zichy gróf név alatt 
többrendbeli csalást követett el, a vegyesbiró- 
ság csalás, hamis bejelentés és kitiltásba üt­
köző visszatérés miatt hathónapi börtönre 
Ítélte.

— Halálos gázmérgezés egy kutban. Debrecen­
ből jelentik: Megdöbbentő szerencsétlenség tör­
tént a debreceni református elemi iskola, kútjá­
nak javítóra közben. Kis Sándor szerelő Borbély 
Béla nevű 18 éves lanoneát kötélre kötve leen­
gedte a kútba, majd eltávozott s mintegy 2 Óra 
múlva tért vissza. A szerencsétlen fiú ekkor már 
halott volt. A kihívott orvos megállapította, hogy 
Borbély Bélát a kutban lévő mérges gázok ölték 
meg. Kis Sándor ellen megindult az elárás.

— Halálrngázott pályaőr. Tegnap este Hőgyész
és Kurd állomások között a budapcst—kclcbiai 
gyorsvonat halálragázolta a szolgálatát teljesítő 
Rosner Lajos ,17 éves államvasuti pályaőrt. A 
folyamatba telt vizsgálat eredménye szerint a 
balesetet szerencsétlen véletlen okozta.

Mintás kelmék
A nyárs id é n y  ú jd o n s á g a it
példátlanul o lc s ó n  árusatjuk

Földáréi 9,7°
tiszta selyem, 90 cm széles .  * ■ « e .  P ■■

Mousseline
imprimée délutáni és estélyi ruhákra . .  P

Georgette ».9O
imprimée, 100 cm széles, délutáni és estélyi Jffl 
r u h á k r a .............................................................. P “

Sálén
imprimé, pongyolára és pizsamára . ,  .  P

Crepe de Chine | - 5°
imprimée, 100 cm széles, valódi selyem . P  ■

Mausseline *50
imptimée. valódi selyem. 100 cm széles, dél- Zft, 
utáni és estélyi r u h á k r a ............................. P  ■

Mosóvosle .  JÓ
divatos mintákban, 70 cm széles .  • » . P ® ■

Minlás mííselyem
legújabb mintákban, 70 cm széles, ruhákra P ■

Mlliefiears mííselyem „ QR
fehérneműre .  .  . . .................................. P

Francia gyapiudelain f 90
legújabb minták - P  . . ,  «

m intás mosó Georgette 2 ,7°
95-100 cm s z é le s ................................................P

la min’ós buíorhreíon f 53
70 cm széles .........................................................P  "

Fürdőcikkekben nagy választék 
olcsó árakon

f is E lm fS iw iie s i ir s a ir i .
selyem- és női divatház,
V , B é c s i-u tc a  10

Lausanne hétfőn tárgyal 
a Duna-tervről

Párizs, május 19.
— A ReggeU Újság tudósítójától. —

A nagyhatalmak lausannei értekezletén hétfőn 
a Duna-terv megállapításával foglalkoznak. Az 
utolsó teljes ülés kedden lesz, után a szakbizott­
ságok ülnek össze.

— A szőlőbirtokosok közgyűlése. Vasárnap 
délelőtt tartotta a Magyar Szőlőbirtokosok Or­
szágos Társasköre endes évi közgyűlését, ame­
lyen báró Bottlik István felsőházi lag elnökölt, 
aki rámutatott a szomorú helyzetre, amelyben 
a magyar azőlősgazdaság évek óta sínylődik. Az 
elnöki megnyitó után a közgyűlés a borvidéki 
blokk elnökének, Besscnyey Zénónak és Hegy­
alja képviselőjének, Lázár Miklósnak fáradozá­
sukért köszönetét szavazott. Polgár Lajos szak­
szerű előadása után dr. Reiner László az ital­
mérési jogrendszerre vonatkozó intézkedéseket 
ismetette és az italmérési jog teljes revízióját 
követelte. Végül a közgyűlés lvády Bélát, Kál- 
lay Miklóst é s  több országgyűlési képviselőt 
disztagul választott meg.

PALMA
KűUCJtMtóíMOK WMt a  elfőjön..
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Sok ezer vevő
m egelégedése igazo lja

VELENCZEI
IV, B écsi-u tca  2

likvidációs
á r u s í t á s a

nagy sikerét!
M ár csak rövid ideig fartő  
kitűnő vásárlási alkalom .

Az osztrák kancellár kedden 
utazik Lausenneba a népszövet­

ségi kölcsön aláírására
Bécs, junius 19.

— A Reggeli Újság tudósilójától. —
A Lausanneben az osztrák kölcsönről tárgyaló 

osztrák delegáció vasárnap azt Jelentette Bécsbe, 
hogy a kölcsön dolgában még nem kész a meg­
egyezés és ezért Dollfuss dr. szövetségi kancellár­
nak vasárnapra tervezett Lausanneba való el­
utazását cl kell halasztani.

Dollfuss kancellár az uj fordulat folytán csak 
kedden utazik Lausanneba, mert keddig már sor 
kerül a népszövetségi kölcsön aláírására.

G ydlIiQ G tG n
3 6  f i a v i  r é s x l e i r e  v g &g í

telhet 3 0 0  P-től, villa­
szerű házat 9 0 0  P-tól

téli lakás kellékeivel megépítve, fűthető, hozzáépítésre 
alkalmas, 24 négyzetméteres; azonnal beköltözhető és 
m ár ott nyaralhat (kisebb már 300 P-től). Budapes'től 
1014 km-re. Gyálpuszla állomás a telepen. Villamoshoz 
autobuszközlckedés. Olcsó bérletjegyek. Megtekintéshez 
Ingyen autőjáratok. Strandfürdő, erdők, sportpályák. 
Gróf Károlyi László parcellázási irodája; VIII., Eszter- 
házy-utca 25. Telefon; 420—50. Kérjen prospektust.

Szeptemberben kerül 
a Tábla elé a Vay-ügy

—  A Reggeli Újság' tudósítójától. —
' ” A belügyi építkezési panama néven ismeretes
. bűnügy iratai nemrégiben kerültek fel a Táblá­

hoz. Á Vág Kázmér felmentésével végződött tör­
vényszéki tárgyalás ítélete ellen, mint ismeretes, 
az ügyészség, valamint több vádlott fellebbezett, 
A Tábla Gadó-tanácsa

szeptember 29-ére tűzte ki a nagy érdeklő­
déssel kísért büntigy főtárgyalását,

amely előreláthatólag négy napig fog tartani.

A merénylő
Templom János elme­

állapotát vizsgálják
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Templom János B-listás rendőrfelügyelő ügyé 
ben, aki, mint ismeretes, a feleségére lőtt, az 
ügyészség úgy döntött, hogy mellőzi a statáriális 
eljárást és a bűnügyet rendes bírói útra tereli. 
Az ügyészség elrendelte Templom János elme­
állapotának felülvizsgálását is, tekintettel arra, 
hogy olyan momentumok merültek fel, amelyek 
szerint

Templom János esetleg nem volt beszámít­
ható állapotban, amikor felesége ellen a me­

rényletet elkövette.
Az ügyészség Németh Ödön elmeorvos, szakértő 
bizla meg Templom János elmeállapotának meg 
vizsgálásával és az orvos-szakértő

vasárnap már meg Is kezdte a B-llstás 
rendőrfelügyelő megfigyelését.

Németh Ödön dr. néhány nap múlva terjeszti elő 
az elmeorvosi vizsgálat eredményét és ennek 
alapján döntik el, hogy fennforog-e büntethető­
séget kizáró ok.

— fieth volt leventeoktató a tápiószelei dráma 
hőse. A pünkösd másnapján kellős halállal vég­
ződött tápiószelei mulatságról írott cikkünkben 
Terék Sándor mint leventeoktató szerepelt. Ezzel 
kapcsolatban most a következőket közük velünk 
illetékes helyről: Nem felel meg a valóságnak, 
hogy Terék Sándor, a Tápiószelén pünkösd más­
napján szerencsétlenül végződött táncmulatság 
szereplője leventeoktató lenne, mert nevezett a 
leventeintézménynél semmiféle szerepet nem tölt 
be, azzal semmiféle összeköttetésben nincs és az 
intézménytől semmiféle díjazásban nem is ré­
szesül.

K íilönbejáratu

t i f r a i  szoba
alkóvval, csinosan berendezve, egy 
vagy két személy részére, esetleg te!- 
jes'ellátá sa! is (reggeli, ebéd, vacsora)

i m n ő i i é l  k i a d ó i
Megtekinthető reggel 8—10-ig, vagy
este  7—&-Jg S z o n d y -u tc a  4 2 /c , I I .  2 2
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Hacsek (ül a kávéház­
ban).

Pincér (jön): Alászol- 
gája, Hacsek űrt Paran­
csol?

Hacsek: Ma nem kell 
semmi! Rossz a gyom­
romi Mondja, mi volt 
tegnap abban a levesben?

Pincér: Rák!
Hacsek: Rák? . . .  Azért 

jött az egész leves vissza! Most legalább tudom!
Pincér: Hozzak talán egy jó feketét?
Hacsek: Azért most nem érdemes magának át­

menni a másik kávéházbal
Pincér: Miért mennék én át a másik kávé­

házba?
Hacsek: Hát honnan akar egy jó feketét hozni?
Pincér (sértődve el).
Sajó (jön) Alászolgája, Hacsek ur! Hol volt, 

hogy tegnap este nem láttam?
Hacsek: Moziban voltam!
Sajó: Mit látott?
Hacsek: A Weinberger hátát!
Sajó: A «Weinberger hátát?* Milyen film az?
Hacsek: Unalmas!
Sajó: Ki játszik benne? a Gréta Garbó?
Hacsek: Hogy játszhat a Weinberger hátában 

a Gréta Garbó?
Sajó: Hát mi az a «Weinberger háta?*
Hacsek: Hogy-hogy mi az? A moziban a ma­

gas Weinberger ült előttem és én nem láttam 
semmit, csak a hátát!

Sajó: Mondja, még van kedve viccelni, mikor 
a középeurópai egyensúly a teljes felborulás 
előtt áll?

Hacsek: Hogy-hogy?
Sajó: Hát maga nem olvas újságot? Német­

országban a jobboldali Papén van uralmon, 
Franciaországban pedig a baloldali Herriot!

Hacsek: Hát akkor rendben van az egyensúly!
Sajó: Miért volna rendben?
Hacsek: Mert az egyik a jobboldalon van, a 

másik a baloldalon! Akkor borulnának fel, ha 
mind a kettő egy oldalon volna!

Sajó: Jó Isteni Maga azt hitte, hogy ezek hin­
táznak?

Hacsek AztI Mondja, hány kiló a Herriot?
Sajó: Mit tudom én!
Hacsek: Van nyolcvan?
Sajó: Lehet, hogy van!
Hacsek: És a Papén?
Sajó: Az soványabb!
Hacsek: Ez a baj! A Papennak kicsit meg keli 

hízni és akkor rendben lesz az egyensúly!. . .
Sajó (dühös): Becsületemre, ha a butaság jöve­

delmezne, akkor magának bárom háza lehetne 
az Oktogonon!... Mit szól hozzá. Hacsek, hogy 
a Mcskó lett a magyar horogkeresztesek vezére? 
Múlt héten már barna ingben jött n képviselő­
házba!

Hacsek: Mi az, hogy barna ingben? Leöntötte 
kávéval?

Sajó: Dehogy öntötte!. . .  A barna ing az a

Hacsek: No és ki látott már halászt horog nél- I maga elé Halliburton, pár hónap alatt végig 
, ! élve ú jra Délamerika m últját, megfordulva

Minden jog fentarlva: Reggeli Újság, j mindazokon a helyeken, ahol ennek a múlt* 
nak véres lángja magasra lobogott. De úgy 

piszkos, ócska ruhát tökéletesen I .iórja végig, m int egy történelmi élő leckét 
kitisztit, a kopási lényt eltünteti tanuló diák: lelkesedve és csínyeket téve.

I Hallatlan vitalitás van ebben a vakmerő, 90 Hiú I jókedvű, jószemü, szellemes, diákos nagy ri- 
r porterben, Richard Halliburtonban, akinek 

Újra felfedeztem Délamerikát cimü kalandos 
útleírása most jelent meg remek illusztrációk­
kal a Kalandos utazások népszerű és értékes 
sorozatában.

egy másik betörő résztvevőiét isi minden oldala kettős lapra csiszolt kis "ékkő:
" az egyiken Délamerika történelmi alakjai és

tragédiái villódznak fel Columbusszal, Juan 
Fernandez-zel, Cortez-zel és Pizarró-val, az 
arany hazájának vérengző meghódítójával; a 
másikon Halliburton gigászi csinyjeinek ra* 
gyogása korbácsolja fel az érdeklődést: ami* 
kor végigussza a Panam a-csatorna 50 mér­
földjét, küzködve az óriási zsilipekkel, alligá­
torokkal s félelmes emberevő halakkal. • • 
am ikor az 5452 méter magas Popocatepetl 
jégbeburkoll csúcsán az életével játszik, csak­
úgy, mint mikor majdnem ő is önköntelen 
emberáldozat lesz a maya-szüzek Halál kút- 
jában . . .  am ikor Buenos-Airestól Rio de Ja- 
neiróig táncoló majma művészete szerzi meg 
számára a mindennapit, amikor meztelenül 
nyaral a koraitok országában . . .  s amikor az 
egymás életét is fenyegető elvetemedett gyű- 
kosok közé zárják be megvasalva éjszakára 
a lelki és testi rothadás szörnyű ördögszigetem 

S e kettős lapra csiszolt ékkőnek foglalata: 
az aranyos humor, amely a régmúlt érdekes­
ségeit finoman tudja összefogni a ma kalan­
dosságával.

Izgalmas történelem, lélegzet állító kalandok 
egy egészséges harsogó kacajban: ez Halli* 
burton 1
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A pesti táncolimpiász

keresi a rendőrség
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

Az újpesti rendőrkapitányságon szolgálatot tel­
jesítő Szalag József detektivfelügyelő vasárnap 
reggel előállította a rendőrségre Vorszky István 
huszonnyolcéves műszaki rajzolót, akit a ható­
ság többrendbeli betörés miatt már régebben ke­
resett. Szalag detektivfelügyelő ugyanis a kora 
reggeli órákban bement az István-ut 8. szám 
alatt levő Konstantin Fedele cukrászdájába, ahol 
az egyik sarokban

egy gyanús külsejtt fiatalembert látott meg­
húzódni.

A detektív igazolásra szólította fel a gyanús em­
bert, mire pz minden kertelés nélkül bevallotta, 
hogy Vorszky Istvánnak hivják és azonos annak 
a betörőtársaságnak a tagjával, amelyik

az utóbbi hetekben egész sereg falbontásos 
betörést követett el.

A detektivfelügyelő Vorszkyt előállította a kapi­
tányságra, ahol a jócsaládból származó fiatal­
ember elmondotta, hogy egyik társával, Tóth Fe- 

1 renccel, a táncolimpiász második helyezettjével
kifosztották a Szent Istvún-tér 5, szám alatt

&
nemzeti szocialisták uni­
formisa! Minden náci kap 
egy barna inget! . .  Most 
kezdik toborozni a híve­
ket!

Hacsek: Én is be fogok 
lépni hozzájuk!

Sa/ó; Maga is olyan el­
veket vall?

Hacsek: Azt nemi De 
kell egy in g ... Mondja,

Sajó, nem tudja, barna cipőt nem kapni?
Sajó (dühös): Nem!
Hacsek: Hová kellene belépni, hogy kapjak egy 

barna cipőt dupla talppal?
Sajó: De, Hacsek! Az az ing, amiről beszéltem, rends7.̂ mu autótaxi, amelynek volánjánál Hét- 

az nem egy egyszerű ingl Azon karszalag is van! | Ferenc gépkocsivezelö üll>
Mezőben egy horoghereszt!

Hacsek: Mezőben?
Sajó: Igen!
Hacsek: Lipótmezőben?
Sajó: Az esze tokjai Fehér mezőben!
Hacsek: Egy vastag téli ingről van szó?
Sajó: Ki mondta, hogy egy téli ing?
Hacsek: Hát lélen fehér a mező, ba a hó esik!...

Képzelem, hogy izzadhat most a Meskól Biztos, 
gyakran vált inget!

Sajó: Meglehet!
Hacsek: Mondja, hány inge van a Meskónak?
Sajó: Honnan tudjam azt én!
Hacsek: Lehet egy fél tucat is, mi?
Sa/ó. Eehet. I Közmondásos az am erikaiak gyerekessége,
Hacsek: És arra fél tucat ingre alakit egy pár- Ez a gyerckcsség azonban nem félénkséget és

I együgyüséget jelent, hanem valami naív, szele-
Sajó: Ez nem az ő pártja! Ö csak a magyar burdi kópéságot. Ha az ázsiai aggastyán, az 

Hitler-párt vezére! európai tisztes öreg ur, az amerikai: nagy,
Hacsek: És a Hitler a német Meskó-párt ve- I kamasz, aki jóindulatú és csodálkozó tekintet* 

zére? I tel nézi a nagy kaland-ot, az életet, amely az
Sajó (nagyon dühös):... Slussz! Ez a térne Iázsiainak — szemlélődés, az európainak

be van fejezve! I tett. .
Hacsek: Míg csak egyet szeretnék tudnil.. .1 Ezek kö,z“tl a k6PÓ5' ,ka aní ° ’ 

t i . .jt i • k ,x • , x x .u • közolt újabban egy név tunt fel, RichardLehet nőknek is belépni a Meskó-pártba? I „  .... r , . „„„ juuitoi_ .. . ... , , * 1 , Halliburton neve, aki egy remek ötlettel újra
Sajó: Miért érdekli? I fölfedezte Délamerikát. Először Columbus ha-
Hacsek: Mert a feleségemnek kellene egy kom- I jója történelmi nyomán jö tt a tenger felöl s 

biné! És az se baj, ha barna! I pontosan ott kötött ki, ahol Columbus — de
Sajó: Mondja, azt akarja, hogy ezentúl ne lás- | repülőgépen. Aztán a hajóit elégető véres 

son engem?
Hacsek: Nem akar többé ide bejönni?
Sajó: Azt nemi De ha még egy szót szól. én

Cortez nyomdokain csavargóit Mexico törté* 
nelmi földjén, m indenütt azt keresve, azt 
élve át újra, amiből Amerikának ju tott a leg*

o  » xi ui «  i i kevesebb, a hagyományt, a m últat. Ez a múlt k,nyomom a .zen, ti Mii szó ahhoz Hacsek, azonban k6lsz “ sen véres. Véresek a hóditó 
hogy szó van arról, hogy a KSroly, lemond és a harcos olok ke2ci, de véres „ béké,
Keresztes-Fischer jön a helyébe?

Hacsek: Milyen Fischer?
Sajó: Keresztesi 
Hacsek: Horogkeresztes!
Sajó (dühös): Csak Keresztes!
Hacsek: Horog nélkül?
Sajó: Miért gondolta, hogy horoggal??
Hacsek: Mert a Fischer magyarul azt jelenti,

hogy halász!
Sajó: No és?

levő Szügyi Árpád-féle rnhakeresbedést és
Mayer Ignácnak Újpest, István-ut 7. szám 

alatti kereskedését is.
De ezenkívül még egész sereg más klscbb-na- 
gyobb falbontásos betörést követett el, Tóttal és 
Sauer Józseffel, a régen körözött betörővel 
együtt, akit a rendőrség a mai napig sem tudott 
ártalmatlanná tenni.

Vorszky István legjobb barátja Tóth Ferenc 
volt, akiről a Reggeli Újság múlt heti számában 
megírta, hogy a városligeti cirkuszban rendezett 
táncoümpiászon második helyre jutott — három 
és félnapi tangó és rumbázás után. Ugyancsak 
ezen a táncversenyen vett részt a rovottmultu 
Sauer József huszonnyolcéves gyári munkás is, 
akinek

letartóztatása mér csak órák kérdése,
miután Vorszky vallomásában megjelölte, hogy 
harmadik betörőtársuk hol szokott megfordulni 
és hol lehet őt ártalmatlanná tenni. Abban az 
esetben, ha Sauer is rendőrkézre kerül, a lezaj­
lott táncolimpiász két résztvevője a Markó-utcai 
fogházban találkozik majd*

á r u s ít á s t rendezek

i d é n y  c i k k e i m  foőí
N y a k k e n d ő t  

P y ja m á t
F ü r d ő t r ik ó t  

K ö n tö s t
\c d d iff m ég n e m  l é t e z e t t  p r o p a ­

g a n d a á r o n  v á s á r o lh a t .

e s  M a r c e l
VI, T e r é z -  k ö r ú t  34. szám

Hajnali autózás a Város­
ligetben, súlyos balesettel

— A Reggeli Újság tudósitójától. —

Szombat éjszaka egy óra tájban
súlyos auiomobllszerencsétlenség történi a 

Városligetben.

Az Állatkerti-ut 1. számú ház előtt a Bp. 16—188,

felfutott a járdára, azután nekiszaladt a 
fának. A kocsi eleje, szélvédője és az abla­
kok összetörtek. A taxiban Szentmlklóssy 
György magántisztviselő és Tecsovits László- 
né ültek, akik a Jardinba igyekeztek. Mind­

ketten súlyosan megsebesültek.
A mentők a Rókus-kórbázba szállították őket. A 
sofior ellen az eljárás megindult.

-x-
A nagy gyerekek kon­
tinensekkel játszanak

spanyolok kezei, de véres a békéi 
ősi civilizáció is, amelyet a spanyolok meg* 
semmisítettek. A délamerikai jólét és kultúra 
talajvize a vér, amelyet oly bőven ontottak 
az inkák és aztékok emberáldozatain s a spa* 
nyol hódítók a benszülöttekkel vívott harcai* 
kon. S a délamerikai élet alapjának leg* 
mélyebb rétege: az arany.

Vér és arany! Mintha Ady Endre képzeleté* 
ben született volna Latin-Amerika múltja, 
amely vértől ázott és aranytól csillogó. A vér 
és az arany nagy történelmi jeleneteit idézi
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Revolveres harc a detektív 
és három éjszakai útonálló  
között egy magányos nőért

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
Szombatról vasárnapra virradó hajnalban rend­

kívül izgalmas, revolveres harc játszódon le a 
régi Lóversenytéren. A hajnali összeütközés 
egyik szereplője, vitéz Szabó Ignác államrendőr­
ségi detektív volt, akit

három éjszakai útonálló megtámadott, mert 
a detektív segítségére sietett egy szoronga­

tott nőnek.
Az izgalmas küzdelem hevében Szabó detektiv- 

felügyelő kénytelen volt revolverét használni és 
végül is csak a segítségére siető rendőrökkel 
tudta támadóit lefegyverezni.

A hajnali órákban Vida Róza húszéves ház­
tartásbeli lány igyekezett hazafelé rákoskeresztúri 
lakására. Útja a régi Lóversenytér mellett veze­
tett el. Mikor a lány a térség egy elhagyatott 
pontjára ért,

az árokból kiugrott három férfi és fojtogatni 
kezdték a védtelen nőt.

Vida Róza teljes erejéből védekezett, de ereje 
már fogytán volt és segítségért kezdett kiáltani. 
Sikoltozására figyelmes lett az arrajáró vitéz 
Szabó Ignác detektivfelügyelő, aki nyomban a 
hang irányába futott és amikor meglátta a du­
lakodó embereket,

--------------------------- .-----------------------

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Parázsló júniusi verőfény, hiányos páholy- 

sorok, mérsékelten zsúfolt tribünök, még mér­
sékeltebben elegáns toalettek, nyárias hangulat 
és pénztelenség — ez a Magyar Derby. Az utolsó 
előkelő verseny a rákosi pályán nyaralás elölt...

Az illusztrált lapok hetek óta közük az ascoti 
derby ragyogó képeit, a százezres publikumot, a 
ragyogó színes toalellerdőt, amelyet csak a zsa­
kettek és cilinderek tompítanak. A díszpáholy­
ban az angol király, lejjebb a lordok, ladyk — 
mint egy fejedelmi virágcsokor...

A pesti derby viszont egy szegényes, stlll- 
haltes felvonulás volt — grande toalettek, 

zsakettek és cilinderek nélkül.
Kicsit fanyar hangulat, amelyet még inkább alá­
húz néhány túlzottan elegáns hölgy vagy gaval­
lér: tholnap úgyis vége a nagy életnek, de most 
az egyszer még megmutatom .. .>

C-JtimCiKR'

Talán tízezer ember volt kiváncsi a klasszikus 
versenyre Ez a tízezer ember is inkább c máso­
dik és harmadik helyen ült. Az első hely publi­
kuma otthon a rádión hallgatta az eredménye­
ket: dámáink már csak a leeresztett redőnyök 
mögött ábrándoztak ezidén az egykori derbyk 
fényéről. Bár lehet, hogy sokan a Lovarda nyári 
coneoursjában gyönyörködtek a tcnyészállatvásár 
telepén . . .

Egy bizonyos, ilyen szomorú, ilyen szürke, 
Ilyen szerény derby évek óta nem volt Pesten. 
Szerencse még, hogy

berlini vendég-ló tiszteletére egész sereg

Á rverésen m egvettem  a

HISZTIS EDE
cég  te ljes  á rukész le té t. Az üzlet

megszűnik
Az összes kitűnő minőségű férfi és női di­
vatcikkeket, vásznakat, damasztárukat stb.

páratlanul olcsón

kiárusítom
a VII., R A k ó e i b n t  2 . szám alatti helyiségben
Finom ingek 10-14 F helyeit .. — — — P 6 .—,  8 .GO 
Köper alsónadrág 5— P helyett — — — — — P 8 .— 
Finom liórzokni 2.50 P helyett...............................P 1.

Szomocu és kopott veti a oa&ác: 
napi TJet&y, amelyen „Tempó 
nyecte a kék szalagot

közéjük vetette magát és néhány jól elhelye­
zett ökölcsapással szétverte a támadókat.
A lány minden izében reszketve elfutott a ve­

rekedés színhelyéről, az éjszakai támadók azon­
ban a detektivre vetették magukat, aki végül is 
kénytelen volt revolverét használni.

Szabó kétszer a levegőbe lőtt, de az éjszakai 
utonállók még mindig nem tágítottak,

amikor is a detektív segítségére érkezett a közeli 
rendőrőrszem. A detektív és a rendőr most mór 
egyesült erővel a verekedő fiatalemberekre vetet­
ték magukat és sikerült is az egyiket, névszerint 
Ország János 86 éves pályamunkást ártalmatlanná 
tenni. Ezalatt azonban

a másik két támadó elmenekült.
Országot előállították a főkapitányságra, ahol 

azzal védekezett, hogy ittas állapotban támadták 
meg a magányos lányt, de nem azért, hogy ki­
fosszák. Tagadta, hogy a verekedés során ellent- 
állást fejtett volna ki vitéz Szabó detektivfelügye- 
lövel és az őrszemes rendőrrel szemben. A véde­
kezés ellenére azonban hatósági közeg ellen el­
követett erőszak címén letartóztatták a pálya­
munkást, elmenekült társait pedig keresi a rend­
őrség.

külföldi érkezett a berlini mondáin és dcml- 
mondain körökből, különösen hölgyek,

akik úgy ahogy megtöltötték az egyébként gaz­
dátlan páholyokat. Zsakett és cilinder csak a 
Lovaregylet tagjain volt, azok is inkább a sport, 
mint a közönség kedvéért öltötték fel az elő­
írásos dresszt. Hölgyeink főleg feketében és fe­
hérben, sablonos délutáni ruhákban vonultak fel
— a nagy toaletteknek hire sem volt. . .

A bukmékerkreelik környékén árvaság, cgy- 
egy százpengős tét majdnem ritkaság.

Néhány sort mégis a közönségről: A középső 
páholyban fekete-fehérben Ilatvany Lilly Feiks 
Jenővel, mellette Nemess Margit és Krúdy Ilonka 
tarka imprimében, Szacelláry Józsefné zöld vá­
szonruhában a férjével, Koós Zoltánék a spanyol 
követ leányával, Mária Murossal (az egyik leg­
szebb jelenség a pályán), Törley Antalné (piros 
imprimé) Tamás Józsefnévcl, Ordódy Béláné fe­
hér-fekete zsorzsettben, báró Podmaniczky Atti- 
láné fehér-feketében, Pejacsevicli Albertné zöld­
ben, Salacz Oszkárné fekete zsorzsettben, 
Smctzing Egonná fehérben, Lobmayer Ili (nagy 
virágos zsorzsett) édesapjával és vőlegényével, 
Richter Lászlóval, Madarassy-Beck Zsuzsa (fekete- 
fehér) egy rendkívül csinos temesvári lánnyal, 
Schaffer Blanch-sal (fekete-sárga imprimé), Halni 
Sándoréit a divatos grafológusnővel, Pythiával, 
Khuen-Héderváry Sándorné béige mnroccaln 
kompiéban a már majdnem egészen ősz Fáy 
Lászlóval, Tasnády-Szües Andrásnő Apponyi Re- 
zsőncvel, a mecklenburgi hercegnő remek rózsa­
szín kompiéban bárcziházi Bárczy Istvánnal, 
Ullmann Istvánná sárgában, a Koczkár-nővérek 
és Rézncr Kornélné fehérben. Eddig tart az egész, 
inkább polgári, semmint arisztokratikus felvonu­
lás. Néhány egyenruha: Hegyessy Géza, a testőr­
ség parancsnoka, Rapaich Rikárd, azután a lovar- 
egyleti urak, Schöcn német követ, Oxiliáék, né­
hány fiatal katonatiszt és azontúl csak a turf 
mindennapi közönsége.

Még javában zsong a korzó, amikor csengetik 
az első futamot. Holtverseny — kevés izgalom­
mal. A második futam már érdekesebb s a nagy 
dij előtt már egészen élénk a korzó és a jártató 
környéke. A favorit Gryllosban senki nem bízik, 
vagy legalább is csak a nagy fogadók. Az érdek­
lődés megoszlik Tempó, Diadal és Kitartás kö­
zött,

Jelentékenyebb fogadásnak azonban nyoma 
sincs.

Hosszú start után — a közönség igen lanyha 
derby-hangulata mellett — elindul a mezőny.

Egy ló, Mr. Corner favorizált Diadalja a start­
nál marad — a közönség felhördül —, a ló 

pedig visszasétál az Istállóba.
A bosszú, 2400 méter sehogyan sem akar véget 
érn i. . .  Végre feltűnnek a lovak a célegyenes­
ben. Most egyszerre az arcok elé szegezödnek a
gukkerek, néhány másodperc és

már n tribün előtt vágtat cl a mezőny, leg­
elői Tempó és egy hosszal mögötte Gryllos,

a német ló, harmadiknak pedig Kartárs.
A jártató előtt nagy ovációkkal fogadják

Hajdú Dezsőt, a kékszalag és a 60 ezer pengő 
boldog tulajdonosát, aki természetesen saját 
maga vezeti be nyertes lovát.

A mosolygó istállótulajdonos évekig Jóház 
István néven futtatott Kohner Vili báróval

közösen
— a közös istálló azonban ezévhen feloszlott. 

Ezután még három kisebb verseny következett.
Ezekre azonban már nem volt kiváncsi a derby 
közönsége. Az autótábor egy része elindult a vá­
ros felé, sokan pedig a concours-ra mentek át.

Hat óra felé már csöndes vasárnapi unalom 
borongott a korzón. Csak a liget pezsgő eleven­
sége, a zsúfolt Gerbeaud-terrasz és a kígyózó 
autósor emlékeztetett némileg az egykori évek 
klasszikus lóversenynapjaira. . ,
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Egész vasarnap 
nagyjelentőségű tárgyalás 
volt GenSben a leszerelésről

G enf, ju n iu s*  19.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt indultak meg Géni­
ben azok a leszerelési tanácskozások, 
amelyeket a nagyhatalmak hirtelen hatá­
roztak cl a lausannei jóvátételi tárgyalás­
sal kapcsolatban. A megbeszélésen részt- 
vett vasárnap délelőtt Gibson amerikai 
nagykövet, sir John Simon angol külügy­
miniszter és Grandi olasz külügyminisz­
ter. A délutáni megbeszélésre már bele­
kapcsolódott a tárgyalásokba MacDonald, 
Paul-Boncour, Nagaoka és Gibson is. Az 
értekezlet főelőadója Benes volt.

Nagy feltűnést keltett, hogy se a dél­

Felsőbajorország trónra 
akarja ültetni Ruprechtet

München, junius 19.
— A Reggeli Újság tudósítójának 

telefonjelcntése.
A Bajorország és Dél-Néraetország szepara- 

tisztikus törekvéseivel kapcsolatosan az utóbbi 
hetekben

a bajor nép körében egyre hatalmasabb 
lett az az áramlat, amely Ruprechtet, a 
volt bajor trónörököst trónra akarja ül­

tetni.

A propaganda eddig meglehetős titokban 
folyt, de vasárnap váratlan és meglepő fordu­
lat történt. Bajorország felső részének több 
kerülete, így Grafling, Ebersborg, Rosenheim. 
Juntái és Chlemgau a lakosság százszázalékos 
részvételével

hódoló feliratot küldött Ruprechtnek ét 
hatvanharmadlk születésnapja alkalmá­
ból alattvalói hü&gükről biztosították ÓL
A bajor monarchisták e nyilt állásfoglalása 

nagy riadalmat okozott. Beavatottak úgy vélik, 
hogy

Dél-Németország és Poroszország harcá­
ban a bajor monarchistáknak ez az első

A Reggeli Újság szerkesztőségének 
telefonszámai vasárnap délelőtt 10- 

től éjszaka 1 óráig:

253-09 
229-31

előtti, se a délutáni megbeszélésen a né< 
met delegáció egyetlen tagja sem vett 
részt.

A nagyhatalmak képviselői az egész- 
napi tanácskozás után vasárnap este már 
visszautaztak Lausanncba, hogy hétfőn 
résztvehessenek az újból meginduló jóvá­
tétel! tárgyaláson. Hir szerint, Amerika 
mindenáron döntést kíván a leszerelés 
kérdésében.

♦
A délutáni tanácskozás öt óra helyett nagy kfc 

séssel csak fél hét órakor kezdődött, mert Boiv 
cour és Jouvencl egy tehervonat kisiklása miatt 
Dionnál kénytelenek voltak Ieszállni a gyorsvix 
natról és automobilon utazni Genfbe.

döntő lépése a Német Birodalom egységé­
nek megbontása felé.

— Verekedés. Kőbányán, a Bánya-utca 6. *z» 
alatti Á’/ekner-nsztnlosiizem munkásai bérdlffo* 
rcncia miatt sztrájkba léptek, de néhány mun­
kás tovább dolgozott. Dóczi Pál és Rákos Géza 
munkások több dolgozó munkástársukat meg* 
támadták és megverték. A verekedés miatt Dó* 
czit és Rákost a rendőrség letartóztatta. I

POSTÁN UTÁNVÉTTEL 'B VE S Z Á LL ÍT JU K  /
FENYVES
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Színházi szerelem
T íz nap óta nyári reviit játszanak az egyik 

körúti varieté-színházban — s az alig tíz­
napos nyári darabnak máris akadt házi 
szenzációja. A közönség a táncos primadon­
nának és a komponistának (aki különben 
személyesen is fellép) tapsol különösen — s 
a népszerű pesti muzsikus és a hirtelen fel­
tűnt primadonna kölcsönösen egymásnak kö­
szönték meg ezt előadás után. Addig-addig 
dicsérték egymást, mig egy napon a barátság 
romantikus útra terelődött — ez a legfrissebb 
színházi szerelem Pesten. Alighanem házas­
sággal végződik, talán a legközelebbi hetek­
ben.

Nyári bridge
A téli bridge-szalonok bezártak, a pesti 

Curbertson-jelölteknek azonban nem kell 
kétségbeesniük, minden teli szalonnak meg­
van a nyári depandansza. Egy kis kalauz:
A Sziget Club a margitszigeti alsó vendég­
lőbe költözött, Szilágyi Rózsi a Gyöngy- 
tyukba, Skerlecz Ivánná, illetve Madarassy- 
Beck Zsuzsa a ligeti Gerbeaudba, a «Gü(> a 
Floridába, Horvátovits Györgyné és lovag 
Achsbachs Taszilóné a Mészáros-utcai Kék 
Galamb-vendéglőbe, Simonyi Trixi a Maj- 
palotába, R. Szerviczy Gabi pedig a Gel- 
lértbe. A legközelebbi szalon, amint hallom, 
az egyik kiránduló hajón nyílik meg.

Amerikai esküvő
Egy évvel ezelőtt Pesten járt egy amerikai 

nagyvállalkozó: Stavan Lucas, aki megismer­
kedett nálunk egy fiatal urileánnyal, Velencei 
Lillyvel. 4 neunjorki vállalkozó az elmúlt 
héten ismét Magyarországra érkezett, meg­
látogatta barátait — és megkérte a pesti 
urileány kezét. Az esküvő szombaton volt, 
az uj pár négyheti európai nászút után még 
visszatér Pestre és augusztus első napjaiban 
utazik Amerikába.

Dolgozó arisztokrácia
A legtöbbet emlegetett cukrászinas ezen a 

héten kétségkívül báró Korányi Blanka volt. 
Tudok egy kertészlegényről, akinek élete 
szintén megérdemelne egy-két riportot s egy 
parasztasszonyról — egyébként a legszor­
galmasabb kisgazdáról — akivel igazán 
nagy érdeklődéssel csinálnék in terjút...
A kertészlegény gróf Batthyány Ervin — 
évek óla egyszerű kékingcs, kérgestenyerü 
munkás, jelenleg Leányfalun dolgozik, egy 
kertészetben. A parasztasszony: gróf Károlyi 
Lászlóné. A grófné Zcbegényben, a Duna 
mentén hajnaltól napestig dolgozik földjén, 
kertjében és majorságában. Remek városi 
ruháit a pesti palotában hagyta és százrétü, 
bokorugrós szoknyában jár. . .  Az ilyen de­
mokratizálódásról kár vitatkozni, mert egész 
biztosan passzió kérdése. De én, a magam 
részéről jobban szeretem ha a szép baro- 
nesszek a cukrászdában ülnek és egészséggel 
fogyasztják — nem pedig csinálják — a 
habtekercseket. Ke akarjanak pénzt elvinni 
a cukrászdából, hanem - -  au contraire. . .

Egy érdekes per
A multévi devizazárlat óta igen sok bajuk 

van a filmkölcsönzőknek. A devizahiány 
elsősorban a kisvállalkozókat sújtotta — a 
kiskölcsönzők alig tudták tartani az iramot 
a nagy külföldi gyárak pesti expozituráival. 
Érdekes per indult emiatt az elmúlt napok­
ban. A Korona Filmgyár még a múlt év fo­
lyamán lekötött egy sereg külföldi filmet — 
de nem kapott devizát és igy a filmeket 
sem tudta átvenni. A külföldi gyárak erre 
perelték. A Korona most szavatossági perbe 
vonta a magyar államot a devizatilalom 
miatt, mivel szerinte ez volt az oka a köté­
sek stornirozásának. A filmesek élénk figye­
lemmel néznek a furcsa és szokatlan per ki­
menetele elé.

Mészáros Ervin gyógyul
Egy hét óta súlyos betegen fekszik a Ba- 

tizfalvy-szanatóriumban Mészáros Ervin, a 
népszerű pesti gavallér, akin veseműtétet 
hajtottak végre. A miité4 igen kitünően sike­
rült és a népszerű vivóbajnok állapota azó- 
óta napról-napra javul. Már látogatókat is fo­
gad és a szobája tele van virággal. Ezen a 
héten talán már el is hagyhatja a beteg­
szobát. ..

M AC garden pariy — 
hidszakadás nélkül

Szombaton este rendezte a MAC a második 
kerliünnepélyét, fényes és előkelő külsőségek 
között — hatalmas érdeklődés mellett. Talán 
13OO-an vettek részt a mulatságon, köztük 
sok arisztokrata és külföldi vendég is. Az 
est „várt szenzációja" azonban füstbe ment.
A tutaj helyett ugyanis a klubházban cigá- 
nyozott a fiatalság — .<? ilyenformán a két 
hét előtti hidszakadás elmaradt. A tempera- 
mentumosabb ifjak kénytelenek voltak rum- 
búval és pezsgővel levezetni az indulataikat. 
Nyaralás előtt ez volt az utolsó társasági mu­
latság.

(U. J.) .

Óvadéksikkasziással vádolja
az ügyészség a Műcsarnok

kávéház tulajdonosát és feleségét
— A Reggeli Újság tudósilójától. —

Néhány béllel ezelőtt Menczel Aladárné sik­
kasztás büntette címén bűnvádi feljelentést tett a 
rendőrségen az Andrássy-uti Mücsarnok-kávéház 
tulajdonosa, Szántó Béla és felesége ellen. Felje­
lentésében előadta, hogy Kom Fülöp főpincér 
óvadékaként átadott Szántó Bélának és feleségé­
nek háromezer pengőt, azzal a határozott kikö­
téssel, hogy ezt felhasználni nem szabad és csu­
pán a főpincér által kezelt napi bevétel fedezé­
sére szolgál. Később Menczelné visszakövetelte a 
a pénzt, Szántó Béla azonban nem tudta vissza­
adni, mire a károsult asszony

polgári peri indítóit a kávés ellen.
Ugyanebben az időben Szántó Béla és a fele-

N y ila tk o z n a k
az ira te ll ig e n c ia v e rs e n y  
sze re n csé s  n y e r te s e i

— A szerkesztőségből. König Géza, lapunk 
közgazdasági munkatársa a következő levelet 
intézte a Reggeli Újság szerkesztőségéhez: „Egy 
ügyben folytatott megbeszéléssel kapcsolatban 
minden alap nélkül meghurcoltatások központ­
jába kerültem. Miután ez ügyben teljesen a saját 
intencióm szerint jártam el s igy az üggyel 
a Reggeli Újság semmi vonatkozásba nem hoz­
ható, a félreértések elkerülése végett kérem, hogy 
mindaddig, amig az illetékes hatóságok szerepe­
met teljesen nem tisztázták, engem a lap köte­
lékéből kilépettnek tekinteni szíveskedjék. Kiváló 
tisztelettel König Géza s. k.“ A szerkesztőség ezt 
tudomásul vette.

^yen£ s6ee el* *en szavatolt azonnali segítség H2Í“bSSÍi  mindenkorra biztosítva. Nem orvosság! Iilusz. 
S Sül UStSBl tráltszakorvosi ismertetőt 80 lilt, bélyeg eliené- 
B VB I t U l l  ben diszkréten bérmentve küld: „GUMI 
EXPORT**, B u d a p e s t ,  N é p s z in h A z -u tc a  IS. U-

— A Duna-Tisznközi Mezőgazdasági Kamara
vasárnap tartotta Kecskeméten tízéves jubiláris 
közgyűlését. A közgyűlésen megjelent Hoyos 
Miksa gróf vezetésével az országos elnökség. 
Purgly Emil földmivelésügyi miniszterré történt 
kinevezése következtében megüresedett elnöki 
tisztségre a közgyűlés Staub Elemért választotta 
meg, aki székfoglaló beszédében Purgly Emil 
érdemeiről emlékezett meg és kijelentette, hogy 
az ö szellemében kívánja a kamara ügyeit in­
tézni. Iloyos Miksa gróf felszólalása után meg­
alakították a mezőgazdasági munkásszakosztályl.

»W E S T E N D «
W , Ber5fn!-tér 3. sz.

ö f c d t I H W i U Ö l l I  (Nyugati pályaudvar területén)
Kizárólag utcai s-cobák szenzációs 3 -4  pen­
gős árakon! Hónaposszobák 60  pengőért.

— Izgalmas zsebtolvajüldüzés villamoson és 
gyalog. Mozivászonra illő zsebtolvajüldözés ját­
szódott e vasárnap délelőtt a Margit-köruton. 
Az egyik 4-es jelzésű villamos zsúfolt perronján 
egy hölgy észrevette, hogy valaki kinyitotta reti- 
küljét és abból kivett tiz pengőt. Az uriasszony 
segítségért kiáltott. Közben a villamos már át­
haladt a Margit-hidon és amikor a Zsigmond- 
utca kereszteződéséhez értek, a perronról két 
gyanús fiatalember ugrott le. így nyilvánvalóvá 
vált, hogy a menekülők a tettesek s a villamo­
son tartózkodók közül többen a menekülők után 
vetették magukat, akikhez csatlakozott egy 
rendőr is. így az egyik fiatalembert sikerült el 
fogni egy közeli cukrászdában, ahova bemene­
kült. Neve Hermann Salamon, 43 éves szabó­
segéd. Hermann, amikor a rendőr elő akarta 
állítani, kiszakította magát kezei közül és fu­
tásnak eredt. Felugrott egy arra haladó 53-as 
jelzésű villamosra s már-már egérutat nyert, de 
az utca közönségének sikerült ismét ártalmat­
lanná tenni a szökevényt, akit előállítottak a 
főkapitányságra, ahol megállapították, hogy ha­
sonló bűncselekmények miatt már többizben 
büntetve volt. Hermann a rendőrségen elmon­
dotta, hogy társa egy veszedelmes zsebtolvaj, a 
nevére azonban nem emlékszik. Hermann! a 
rendőrség letartóztatta.

N agy fe lfe d e z é s
a Morrisson-tej forgalombahozatala, mert a por 
és krémdepiláloron kívül folyadékalakban is for­
galomba került egy. megbizható, ártatlan szőr-

ségc közösen 1500 pengő óvadékot vetlek fel 
Reichmann József föpincértöl, akinek szintén 
nem tudták visszaadni a pénzt. Közben

Menczelné és Reichmann megnyerték perü­
ket Szántóékkai szemben,

biztosítási végrehajtást azonban már nem tudtak 
foganatosítani, mert Szánt óék Ilosvai-utca 16b. 
számú házukat eladták.

Az ügyészség a vizsgálatot lefolytatta, majd
sikkasztás és csalás büntette elmén Szántó 
Béla és felesége, Szántó Béláné ellen vádira­

tot bocsátott ki.

Az ismert Andrássy-uti kávés ügye, értesülé­
sünk szerint, rövidesen főtárgyalásra kerül.

muuuiu

OLVASSA EL 
a lld k  oldalon

-

— Vasárnapi öngyilkosságok. Bakó István 
Hunyadi-utca 15. szám alatt lakó ácssegéd ön­
gyilkossági szándékoól Frommer-pisztollyal 
föbelötte magát Bakót a mentők haldokolva 
szállították a Rókus-kórházba.

Csüngi Imre huszonötéves magántisztviselő va­
sárnap reggel az Andrássy-ut 83. számú ház előtt 
a pádon ismeretlen mérget ivott. — Az Erzsébet­
iedről vasárnap öngyilkossági szándékból a Du­
nába ugrott Kristóf Mária háztartásbeli nő. A 
motoros őrség Kristóf Máriát kimentette a Du­
nából és a mentők a Rókus-kórházba szállították.

— Ijedtében szörnyethalt egy asszony. Külö­
nös szerencsétlenség történt a zimonyi vasút 
mentén elterülő pirtói pusztán. Kovács János 
gazdálkodó feleségének a határban akadt dolga, 
amikor egy legelésző bikaborju észrevette s üldö­
zőbe vette az idős asszonyt. Kovácsné rémülten 
menekült, a megvadult állat azonban követte s 
már-már elérte az asszonyt, aki ijedtében ször­
nyethalt. A vizsgálat megállapította, hogy sziv- 
szélhüdés ölte meg.

— Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, 
gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, 
aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a ter­
mészetes «Ferenc József* keserüviz, reggel 
és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkí­
vül becses háziszer. Klinikai megfigyelések 
tanúsága szerint a Ferenc József viz még 
ingerlékeny belli embereknél is fájdalom nél­
kül hat. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszeriizlelek- 
ben kapható.

— Fiatalok a Tavaszi Tárlaton. A Nemzeti Sza­
lon tavaszi tárlata a szokottnál nagyobb és tar­
talmasabb anyagot hozott. Különösen a fiatalok 
vonultak fel szép számban, akik között néhány 
igen talentumos piktor jelentkezik. Közülük kü­
lönösen a feltűnő kultúrájú és színekben gazdag 
Fenyves Edit, a fiatal Peterdy Gábor és Heller 
László, Gecse Árpád (önarckép), Kelemen Emil, 
Pála Jenő (kékbluzos nő) munkája érdemel ko­
moly figyelmet. A szoboranyagban a régiek: 
Kisfaludy Stróbl Zsigmond, Teles Ede és Lux 
Elek reprezentálnak.

— Templomavntás Kispesten. Kispesten vasár­
nap délelőtt szentelte fel a Wekerle-telepi római 
katolikus templomot Hanauer Á. István váci 
püspök. A püspököt a város határában diadal­
kapu várta, ahol Molnár József dr. polgármester 
üdvözölte.

—  A korai ráncosodás a megfigyelések 
szerint, túlnyomórészt a helytelen puderhasz- 
nálat eredménye. Tisztátalan, mitesszeres és 
főleg zsíros arcbőrnél a nehéz fémsókal és 
ártalmas anyagokat tartalmazó púderek a leg­
nagyobb mértékben ártalm ára vannak az 
arcbőrnek. Ezért ajánlják fenti esetekben ne­
ves orvosok a kitünően bevált Sulfamvl kén- 
puder használatát, mely tisztítja és bársony­
simává teszi az arcot. Kellemesen illatosítva 
az összes divalszinekben készül, szaküzletek­
ben kapható.

a  koz e tik á b a n1 1

eltávolító. A Morisson-tej egv perc alatt leviszi 
karjáról a fölösleges hajszálakat s igy nagy szol­
gálatot tesz a fürdőzőknek, strandolóknak.

3DÖ
Európában az időjárásnak túlnyomóan száraz 

jellege van, Nyugat-Európában viszont kisebb- 
nagyobb csapadék volt és ezeken a helyeken a 
higany is alászállott. Hazánkban a nappali fel- 
melegedés csupán a 25 fok körül járt. Általá­
ban további meleg időjárásra lehet számítani. 
Nincs kizárva azonban, hogy Dunántúlon a leg­
közelebbi huszonnégy órában kisebb-nagyobb 
csapadék fog bekövetkezni.

A Meteorológiai Intézet Időjelentése a leg­
közelebbi huszonnégy órára: Túlnyomóan szá­
raz és egyenletesen emelkedő időjárás várható.

Budapesten a vasárnapi déli hőmérséklet 26 
fok Celsius.

Franciaország divatkirályai. u j strandpyjamát 
kreállak, amelyet most Biarrilzben mutallak 
be. Az előkelő fürdőhelyen a fémgombokkal 
díszített kobaltkék nadrágból és világos ég­
színkék kabátból álló nyári öltözék általános 

tetszést keltett

— Hirek a Dcmokrata-pártbóL Az Erzsébet­
városi Demokrata Kör vasárnap tartotta 18-ik 
évi közgyűlését. Magyar Miklós elnök nagysza­
bású beszámolójában érdekesen fejtegette a po­
litika és gazdasági élet egymásra gyakorolt ha­
tását. Dr. Sanyi Géza, dr. Schmidl Endre és 
Markstein Imre beszéltek még —- A Józsefvárosi 
Demokrata Kiír, miután alapszabályait jóváhagy­
ták, tegnap tartotta közgyűlését Gárdos Dezső 
elnökletével. Elhatározták, hogy úgy a Kör, va­
lamint a dr. Szende Péter Pál elnöklete és Gár­
dos Dezső ügyvezető elnök vezetése alatt álló 
Józsefvárosi Demokrata Párt uj helyiségébe, a
*MIENK»-kávéház külön helyiségében (VIII., 
József-körut 29) költözik. A pártkör és a párt 
a nyár folyamán a Magyar Miklós elnöklete 
alatt álló Erzsébetvárosi Demokrata Kör nyári 
helyiségében (Vilma kirólynő-ut 8) fogja össze­
jöveteleit tartani.

— A kicsapott kis diáklány teljes szövegű nap­
lója — Pékár Gyuláról — Gáztámadás Budapest 
ellen, négy halottal — Meskót félrevezették a 
hitieresek? — stb. a Társadalmunk-ban, dr. Klór 
Zoltán politikai hetilapjának legújabb számában. 
Ára tiz fillér.

x Aki nem utazhat-fürdőbe egy oldó és levezető 
ásványvizivókurára, használja az Igmándi-kurát 
otthon, amely minden évszakban jelentős sikerrel 
pótolja a költséges fürdözőkurákat.

x Dohányzásból eredő kellemetlenségek, vala­
mint köhögés, rekedtség ellen és a légutak fer­
tőtlenítésére csak Kaliment gyógycukorkát hasz­
náljon. A rejtvényeink helyes megfejtői között 
egy családi doboz Kaliment gyógycukorkát sor­
solunk ki.

x Azonnal leviszi fájdalom nélkül fölösleges 
szőrszálait a kitűnő illatú, megbizható Morisson- 
tej.

x A serdülő ifjúságnak reggel fölkeléskor egy- 
egy kis pohárnyi természetes „Ferenc József' 
keserüvizet kell adni, mert gyomor-, bél- és vér- 
tisztító hatásának fiúknál és leányoknál igen fon­
tos eredményeket köszönhetünk.

x ötven fillérből még kettőt visszakap, ha egy 
tubus remek Diana-fogkrémet vásárol.

x Nem kell messze kirándulni weckendeznk 
A Jardin kellemes tündérkertjében töltjük leg­
jobban az estéket. Ragyogó műsor, kedélyes han­
gulat, tánc és a legjobb zene.

x NyárlruhaEfach. . .  Nyári ruhák rendkívüli 
okkáziója mutatkozik e héten Fenyvesnél. Ugyanis 
a hűvös időjárás eddig még késleltette a hölgyek 
tömeges bevásárlásait a kánikulára s ezért való­
ságos nyáriruhakrachhal vetekszik az az olcsó­
ság, amely Fenyvesnél e héten tapasztalható. 
Minden, ami a nyári lenge nőidivat kelléke, vá­
szon, panama, nűiselyem, nyersselyem, hernvo- 
selyem és musslinruhák, blúzok, aljak, kompl-'k 
és együttesek: egészen szokatlanul jutányos áron 
kerülnek most eladásra a Kálvin-téri áruházban. 
Mondanunk sem kell, hogy csupa uj idei toalett­
ről van szó, amelyet minden színben és nagyság­
ban megkaphatnak a hölgyek Fenyvesnél.

x Amint közük velünk, a Meinl Gyula Rt. a ^a" 
laton mellett üdülő vevői kényelmére Siófokon. 
Balatonszemesen és Balatoníellén fióküzleteit 
megnyitotta.
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SZÍNHÁZ ÉS FILM
S Z ÍN H Á Z A K  K Ö R Ü L

Fedák & Honthy — Eqy ember, akinek forgótőkéje van — A leg­
szerényebb művésznő — Mi volna, ha. — A nögyülölö 

direktor — Bonzó olvasni is tud — Hogy születik 
egy vaudeville — Sürgöny, ha éjjel jön

Az idei nyár primadonnaszenzációja nem a 
színpadon zajlik le. Mert a legizgalmasabb szín­
házi este mi ahhoz a meglepetéshez képest, 
hogy Fedák és Honthy — együtt nyaralnak? 
Igv, ahogy mondom. Hol az a régi nyár, ami­
kor a két nagy sztár harcban állott egymással 

még az újságok hasábjai is villogtak a mél-

HONTHY HANNA

tatlankodó haragtól... Volt, nincs. Elmúlt. Mosl 
legeslegujabban friss és jóleső barátság köti 
össze a közönség e két jól megkülönböztetett 
kedvencét és ők legfeljebb arról vitáznak, hogy 
vájjon autón induljanak-e svájci nyaralásukra, 
vagy pedig az időkhöz mérten szerényen, de­
mokratikus autóbuszon. Terv szerint ketten is 
elkísérik a művésznőket Svájc kies hegyei közé: 
egy ismert színigazgató és egy társaságbeli úri- 
asszony. Fedák és Honthy együtt, idönkint ka­
ronfogva, hegymászó bottal, turistacipővel, vi­
harkabát,al és viharmentes arccal, amint el­
indulnak a Jungfrau fe lé ... Nem kedves? De 
bizony, az. Jó nyaralást a művésznőknek!

♦
Ft Budapesten egy boldog ember, aki minden 

este végignézi az «Ezerjói előadását: Rökk Ma­
rika édesapja. Pontosan az előadás megkezdése­
kor megjelenik a nézőtér jobboldali folyosóján 
és  ott marad a finálé-ullimóig. Tapsol minden 
szereplőnek, kacag Sarkadi Aladár viccein, de 
nagyon elfogódolt, mikor a leánya szerepel a 
színen. Lélekzetvisszafojtva nézi a filigrán 
táncosnő csodálatos produkcióit és csöndesen 
lehajtja a fejét, amikor Rökk Marika boszorká­
nyos forgással kiviharzik a színpadról. Szombat 
este Harmath Imre, az operett librcltislája a 
háta mögé került és a tapsviharban, amely a 
szemmel alig követhető forgás után kirobbant, 
halkan megkérdezte:

— Boldog?
— Nagyon — felelte az apa.
— Elhiszem — súgta vissza Harmath Imre — 

az egyetlen ember Pesten, akinek — forgótőkéje 
van.

*
A Rtidai Színkör uj operettjének szenzációja 

Kosáríj Emmi. Dekoratív megjelenés, finoman 
játszik, gyönyörűen énekel. Színfalak mögött is 
ó a legkedvesebb, legszerényebb, mosolygó, halk- 
Bzavu uriasszony.

— Ha csupa ilyen tagom lett volna — sóhaj­
totta egy este Sebestyén Géza —, még ma is a 
Városi Színház igazgatója lehetnék.

— Bizony — hagyta rá Tarnay Emö, a darab 
rendezője —, az ilyen művészekkel...

— Nem azért — rázta a fejét a direktor —, 
olyan szerény, hogy még két hónap után se 
kérné a gázsiját.

*
Haraszthy Mici, a legszebben beszélő vígjátéki 

színésznők egyike a múlt héten Bonzo nevű ku­

tyájával Visegrádra rándult. Fürgén nekivágott 
a meredek hegynek és frissen kapaszkodott fel 
a romok felé. Bonzónak nem tetszett a séta. 
Lihegett, a nyelvét lógatta és mindenáron vissza 
akart fordulni. Szép gazdája végül pórázra fogta 
és úgy kényszeritette, hogy kövesse. Bonzo bele­
törődött kutyasorsába és keserű pofával bukdá­
csolt a kövek között. A romoknál hirtelen meg­
torpant, megvetette a négy lábát és csaholni 
kezdett. Haraszthy Mici hiába húzta, Bonzo meg- 
bikacsolla magát és inkább örvendve, mint dü­
hösen ugatott egy tábla felé. A művésznő félre­
hajtotta a lombokat és ámulva olvasta:

— Kutyákat a romokhoz felvinni tilosl 
*  •

Bródy István ismét aktív színigazgató lett: ki­
bérelte a volt Müvészszinházat, amelyben vaudé- 
vilieket akar játszani.

— Ennek a műfajnak, mondotta Kabos Gyulá­
nak —- Budapesten nincs hajléka, ellenben kö­
zönsége, igenis, van. Az emberek szívesen néz­
nek meg egy pikáns, mulatságos darabot, amelyet 
ugyanilyen finom és pikáns zene fűszerez.

— Szóval, csak francia darabot játszol? — 
kérdezte Kabos.

— Lesz magyar is. A hazai szerzők máris je­
lentkeznek.

Elővett egy anzixot, amelyre egy jónevü libret- 
lista tréfásan ezt a sort irla:

♦ Levelezőlap hívásra házhoz jövők.»
— Mi ez, ajánlkozás vagy darabeim?
Bródy István fölkapta a fejét, a szeme meg­

csillant:
— Darabeim — felelte gyorsan és rohant a 

telefonhoz, hogy megbízást adjon egy ilyen cimü 
darab megírására.

Bckeffi László ta 
valy lelcsapott nyári 
direktornak és a vál­
lalkozása sikerült. Az 
idén újra kibérelte a 
Városligeti Müszinkört 
és uj revüjével máris 
olyan sikert aratott 
hogy a nyara biztosi-
tottnak látszik.

imiiih H r iiie i
3 M M
az 1932-33.évadra

33-411
árengedmény, egyÉb 
renüKluüll M isz-  
niányeK és {tilalmak Külön

p re m ie r
bérlet

r ész le te s  fe lv ilá g o s ítá s sa l sz o lg á l, m e r e n ­
d e lé s e k e t  fö lv e sz  (a  n yári szü n e t a la t .  Is)

a Vígszínház Gazdasági Hivatala
V, P a n n o n la -U tca  1. T el.

ó r á k  d . e .  lU -lő l 1-lg é s  d . u . 6 -tö l 7-lg

«Óriási siker, a ház őrjöngött*.
A librettista, akit éjjel keltettek fel a telegram­

mal, visszasiirgönyöztc:
„Nálam is, mert a sürgönyhordó fölverte az 

egész házat, amíg dörömbülését meghallottam.“
*

Alapi Nándor, akiben a Kamaraszínház biztos- 
szemű és szerencséskezü igazgatót nyert, reggeltől 
estig az irodájában ül és dolgozik a jövő szezon 
előkészítésén. Sala Domonkos, a titkár gondos­
kodik az igazgató nyugalmáról, amennyiben min­
denkitől megkérdezi, hogy mi járatban van s csak 
a „komoly" látogatókat jelenti be. Szombaton dél­
előtt egy müvészhaju, nyurga fiatalember jelent­
kezett a színháznál, a hóna alatt jókora paksa- 
métával. A titkár gyanakodva nézett végig a 
fiatalemberen és a tekintete megakadt a cso­
magon.

— Ne tessék félni — viccelt a látogató —, nem 
bomba.

— Attól nem félünk — felelte a titkár és sa­
vanyú arccal nézett a paksamétára —, de ez 
dráma, ha nem csalódom . . .

*
Küry Klára a legközelebb ismét színpadra lép. 

A Nyári operettszinház kinálta meg szereppel 
Ujházy György „Érik a buzakalász'1 cimü énekes 
vigjátékában. Ugyanebben a darabban játszik 
Szirmai Imre is. Az első próbán könnyezve okí­

Mi
volna, ha ...?  a revü 
cinre, amely tele van 
elnrésséggel, aktualitás­
sal, viccel. A hét vala­
melyik estéjén végig­
nézte az előadást Sza­
bolcs Ernő. A szünet­
ben fölkereste Békeffi 
Lászlót.

— Mi volna, h a .. .?  — szólította meg.
— Tönkremennék — vágott közbe Békeffi.
— Azt se tudod, hogy mit akartam kérdezni.
— De tudom. Mi volna, ha téli színházat nyit 

nék. Erre feleltem.
♦

Különben Békeffi László mostanában minden 
este dühös. Régi vesszőparipája ugyanis, hogy 
<ncm akar színpadon nőt látni*. Még a tavasz- 
szal is egyre azt hajtogatta, hogy tiszta férfi- 
iabarét csinál és most mégis a nők aratják a 
egnagyobb sikert az uj revüben. Kürthy Sári 
a Vígszínház tradícióit ragyogtatja finom ko­
mikai alakításában, Kemény Oly tele van jó­
kedvvel és ötlettel, Orosz Vilma táncai viharos 
apsokat váltanak ki minden este, de egyenesen 

szenzációja az előadásnak Sólyom Janka, aki 
Somlyó Zoltán verseit adja elő Budai Dénes 
zeneszerző közreműködésével. Olyan finoman, 
olyan tökéletesen interprelálja a köllö zengő 
sorait, hogy nem akarják lepngedni a színpad­
ról. A bemutató után Sólyom Janka, aki ismeri 
Békeffi ellenszenvét a női szereplőkkel szemben, 
ugratta a «gazdá»-t:

— Na, milyen voltam?
— Csapni való — felelte mérgesen Békeffi — 

és ez volt a közönség véleménye is: hosszú per­
cekig viharosan csapiák össze a tenyerüket.

A tVőlegényem, a rjazember* csütörtökön 
óriási sikerrel került színre Bukarest legnagyobb 
színházában, az Opera Lyrik-hen. A Janovits- 
féle társulatot, amelynek budapesti vendége 
Kun Magda, Vaály Ilona, Sziklay József és Ná­
dor Jenő, zajos ovációkkal fogadták és az ünnep­
lés egész estén át tartott. A bemutató után sür­
gönyt küldtek Urai Dezsőnek, a darab szöveg­
írójának:

Bolváry-ciklus a 
Corvin Színházban

^ától

in.

!
Liáné Haid 
Willy Forst

KÜRY KLÁRA

kczlek össze a régi, nagy sikerek diadalmas sze­
replői.

— Szinte félek a szerepléstől — sullogta Küry 
Klára. — Uj kurzils v a n ...

— Sajnos — felelte Szirmay Imre — főleg 
Rimamurányiban. . .

♦
A Vígszínház társulatának egy része Hegedűs 

Tibor rendező vezetésével junius utolsó és julius 
első napjaiban erdélyi turnét bonyolít le. Rajnai 
Gábor, Törzs Jenő és Makai Margit lesznek a 
müvészcsapat erősségei. Négy helyen játszanak, 
Aradon, Nagyváradon, Tcmcsvárott és Kolozs­
vári. Fiaskó kizárva, mert a föllépd dijakat 
máris letétbe helyezte egy temesvári újságíró, 
aki a kirándulást rendezi. Az indulás pillana­
tát Törzs Jenő és Rajnai Gábor várja a leg- 
lürelmellenebbül. Törzs sohasem volt turnén, 
Rajnai Gábor pedjg erdélyi fiú, aki a szülőföld­
jét fogja viszontlátni sok év után.

Lesz-e Közös vám terület
a dunam entí állam ok között?

Ez még tárgyalások és megfontolásod 
dolga, ün azonban minden további 
megfontolás nélkül mindeneseire men­
jen és vásároljon Diana-fogkrémet. 
Mert a Diana-fogkrém olcsó (eredeti 
tubus 48 fillér, családi lubus 72 fillér), 
kitünően tisztit, fertőtlenít és kelle­
mes izii.

A magyar színpadi 
szerzők is fölállítják a 
központi behajtóirodát

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A Magyar Színpadi Szerzők Egyesületében —

furcsán bár —, de helyreállt a rend: az eddigi 
«kormánypárt)) elhatározta, hogy nem szervezke­
dik, nem állít elnökjelöltet, nem delegált igazga> 
tósági tagokat, hanem átengedi a terel a fiata­
loknak. vezessék erősebb kézzel az egyesületet, 
ha tudják. I

Harsányt Zsolt, a lemondott elnök, aki vál­
lalta, hogy junius 10-ig, az elnökválasztó köz­
gyűlésig vezeti az egyesületet, a közgyűlés elha­
lasztásának hírére levelet intézett Földes Imró-t 
hez, amelyben bejelentene, hogy

junius lfi-án lul nem állhat az egyesület ren­
delkezésére. Ugyanilyen tartalmú leveleket 
írtak Ernőd Tamás, Relle Pál, Fazekas Imre, 
Zágon István, Békeffy László, Molnár Jenő 

és Egyed Zoltán.ff.
Miután a junius 27-iki közgyűlésen csak egy 

lista lesz, bizonyos, hogy Csathó Kálmánt el­
nökké, Földes Imrét társelnökké és Vitéz Miklóst 
főtitkárrá megválasztják. Az uj igazgatóságban a 
fiatalokat László Aladár, Békeffi István, Török 
Rezső, Boross Elemér, Szilágyi László és Vaszary 
János fogják képviselni. A régiek közül bi'Rt 
maradnak Huszka Jenő, Martos Ferenc és M ó­
ricz Zsigmond. A szervezett ellenzék eddig már 
két elvi jelentőségű határozatot fi.gadott el: a 
tisztségekkel fizetés nem jár, továbbá: nem lehet 
tagja a vezetőségnek olyan irö, aki a maliban 
megtagadta az egyesületnek járó percent befize* 
lését. ♦

A harc. amely a lanliémbehajlás szigorúbb kej 
zelése körül töri ki, ilyenformán az ellenzék győ­
zelmével végződött és most az egyesület hozzá­
láthat ennek a kérdésnek a rendezéséhez.

Bécsi és berlini mintára központi behajtó- 
irodát állítanak föl, amely a jövőben napon­
kint elszámol n színházakkal és minden este 

inkasszálja a tantiémekei.
Földes Imre a színházi kiadókkal már meg is 
állapodott, most már csak az igazgatókkal k«U 
megkötni a megállapodást.

A Beöthy-emlékérem odailélése ugyancsak n 
junius 27-iki rendkívüli közgyűlésen zajlik le. A 
kiküldőit jelölőbizottság három nevet hoz javas­
latba és ezek közül választják meg szótöbbséggel 
a ki tűn I ölendő t.

I ly en  s ik er  m ég n em  v o lt : 
B É K E F F I

M I V O L N A , H A . . .
szenzációs 16 képes revöje

a  B udapesti S zín h ázb an
minden este 8 órakor,

v a s á r n a p  k é t  e l ő a d á s .
Főszereplők: A nagyszerű Sólyom Janka, Orosi 
Vilma. Kemény Olly, Békeffi l-ánzlú, Petites Sándor. 
Rndó Sándor, Pártos Gusztáv. Szigeti Jenő, Kürti 

Sári. Budai Dénes.
Példátlan olcsó hclyórnk. Telefon: 32—R—17.

— Pallay Anna akadémiájának bemutatója.
Vasárnap délelőtt a Radius-filmpalolának virág- 
erdővé varázsolt színháztermében tartották meg 
Pallay Anna akadémiájának növendékei tánc­
bemutatójukat. Ez az előadás méltó nagy sikere 
volt a mesternőnek, aki mint prímaballerina 
már évek elöli meghódította az európai és ame­
rikai színpadokat. A revük gyorsaságával pereg­
tek le uj tánckompoziciói. Pöttömnyi gyerekek 
és kész művészek váltották föl egymást. Mind­
egyik művészi elgondolást érzékeltetett, kifejező 
módon. A változatos magánszámok tarkasága 
körül az együttesek szinpompás szépségei bon­
takoznak ki harmonikusan. A fellépett tanítvá­
nyok közül a kis Heimann Killy kivételes tánc­
érzékével a jövő láncfenoménjaként kellett fel­
tűnést. Nemes Évi és Lux Marietta, Bálán Ily, 
Gáspár Bia, Komor Ági, Forbáth Erika, Schtvalb 
Boris, Rehák Ily és Hajnal, Sándor Alice, Men- 
dől Klári és Kohn Évi meglepő tudást produ­
káltak. Kész művészekként szerepeltek ragyogó 
táncaikkal Barabás Sári, Südy Baby és Nelly, 
Gönczy Slefi. Kecses Füredi Márta és Bcrend 
Böske, aki Bcrend Istvánnal, a Művész Színház 
tagjával, három tánckölteményt adott elő. Az 
előadásnak óriási volt a sikere.

Két uj tehetség. A Kisfaludy-szinházban szom­
baton este a „Dolovai nábob“-ban Szűcs Annie, 
az uj szinészgencráció egyik tehelséges tagja, 
aratott jól megérdemeli sikert. — Szigeti Anne- 
ben uj lánctalenlumot ismertünk meg. Egy nyári 
színpadon lépett föl a közönség osztatlan elisme­
rése melleit.

SZENZÁCIÓS;
MŰSOR

Szép időben lllndérfcert 
Rossz időben Üvegterem 
Műsor —  Tánc — Zene

kényszer- és hadikölcsönl. valamint bármilyen értékpapírt 
magas áron vásárol és mindennemű felvilágosítással kész­
séggel szolgál Baroabaok. Nádor-utca 26. Telefon 216—16,

104-e7.

Furtwangler visszalé­
pett a bayreuthi ünnepi 

játékok vezetésétől
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A zenei világnak nagy szenzációja: Furtwáng- 
ler ősszekülönbőzött Winifred Wagner asszony­
nyal és lemondott bayreuthi főzeneigazgatói ál­
lásáról. Furtwangler ugyanis hevesen ellenezte, 
hogy Winifred Wagner asszony Toscaninit szer­
ződtesse, aki a legutolsó ünnepi játék alkalmá­
val haragosan azzal hagyta olt karmesteri pul­
pitust, hogy sohasem teszi be a lábát Bayruth- 
ba, mert az nem a művészek temploma, hanem 
közönséges üzleti vállalkozás. Wagner asszony 
ennek ellenére, is ragaszkodott Toscanini szere­
peltetéséhez és Párizsban lekötötte a világhírű 
olasz dirigenst. Furtwangler erre nyomban kért© 
a fölmentését, de a lemondást nem hozták nyil­
vánosságra, mert Titjcns, a berlini opera főin­
tendánsa vállalkozott arra, hogy az ellentéteket 
elsimítja, ami azonban nem sikerült.

A Reggeli Újság előfizetési árai: 
Egész évre . . . .  5.—  P 
Fél é v r e .............. 2.60 P

Az 50 óve fennálló

H  fwid lm
d iv a tá ru  cég  fióküzletét

FELOSZLATJA
Pupliningek 7.-, 8.-, 9 .- P-lől 
Zsebkendők -.80 ,1 .-, 1.50-től 
Tavaszi és szalraikatopok 5 .- P-tői 
Fürdőruhák ... . ... 13.50 P 
Harisnyák ó l lábtyük 1.50 P-töl 
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K O Z G r f lG
A külföldi hitelezők a deíícítteí dolgozó 
állami üzemek megszüntetését követelik 

a kamat mérséklése lejében
Fenyő Miksa, Éber A ntal és M agyar Pál szenzációs nyilat­
kozatai — „Lehetetlen, hogy mikor a kamatok mérséklését 
kérjük, az állami üzemekre kilencven milliót fizessünk rá

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Az ^államháztartás egycnsulybahozalalával kap­

csolatosan feltűnően érdekes bírt jelentőitek va­
sárnap Becsből. Eszerint Walkó külügyminiszter 
legutóbbi genfi tárgyalásai során azt a kérést 
terjesztene elő, hogy

Magyarország a külföldi adósságok kamatá­
nak mérséklését kéri.

Annyi máris megállapítható, hogy a kérést a hi­
telezők nagy megértéssel és előzékenységgel fo­
gadták. Sőt megállapítható az is, hogy a kért en­
gedmények megadására hajlandóak a hitelezők, 
azonban első feltételül

azt követelik, hogy az államháztartást súlyo­
san terhelő, veszteséggel dolgozó állami üze­
meket a kormány haladéktalanul szüntesse 

meg.
A bécsi jelentés szerint a hitelezők álláspontja 
ebben az ügyben az, hogy az állami pénzzel dol­
gozó iparágak éppen azokkal a magánvállalkozá­
sokkal konkurrálnak legjobban, amelyek a kül­
földdel szemben a legtöbbel tartoznak és ennek 
a  legyőzhetetlen állami versenynek következté­
ben a külfölddel szemben vállalt fizetési kötele­
zettségeiknek alig tudnak eleget tennil A jelentés 
szerint a hitelezők hangsúlyozták, hogy

ameddig az. állami üzemek versenye a ma­
gánvállalkozásokkal szemben teljes mérték­
ben meg nem szűnik, addig sem a kamat­
szolgáltatás, se ma kölcsönösszegekre vonat­
kozóan semmiféle engedményekre nem haj- 

landók.
A Reggeli Újság a hír vétele után a magyar 

gazdasági élet vezető egyéniségeihez fordult, akik 
a következőkben nyilatkoztak a kérdésről:

Fenyő Miksa, a GyOSz igazgatója
A következőket mondotta:

— Nagyon is megértem a külföldi hitelezőnek 
azt a követelését, mert lehetetlen dolog, hogy

ugyanakkor, amikor mi közgazdasági és fi­
nanciális helyzetünkre való hivatkozással 
tőlük a kamatok mérséklését követeljük, 
üzemeket tartsunk fenn, amelyekre millió­

kat és milliókat fizetünk rá
és azonfelül még ezeknek az állami üzemeknek 
a versenyével lehetetlenné tesszük a magánüze- 
jneket, amelyek adóznak az államnak. Áll ez 
minden állami üzemre, kivéve az Államvasutakat 
és a postát, de áll különösen az Állami Vasműre 
és Gépgyárra, amelyeknek deficitje, szemben a 
budgetben kimutatott 4.7 millióval, ennek az 
összegnek a négyszeresére tehető, tehát közel 20 
millió pengő. Ha meggondoljuk, hogy ez az 
üzem,

az Állami Vasmű és Gépgyár csak úgy tudja 
fenntartani magát, hogy az állam hónapról- 
hónapra ellátja a szükséges összegekkel,

ha meggondoljuk, hogy
ezeknek az üzemeknek az adóssága kilencven 

millió körül van,
viszont egész forgalmuk nem tesz ki többet, 
mint huszonhárom milliót, akkor nem nehéz 
megállapítani, hogy ezek az üzemek ebből a de­
ficitből soha nem fognak kilábolni és

ugyanakkor, amikor az állam a tisztviselők 
fizetését leszállítja, a fizetéscsökkentésből 
megtakarított összegeket kénytelen ráköl- 

tenl ezekre az üzemekre.
A másik oldala a dolognak azonban az, hogy 
ezek az üzemek csakhogy bebizonyítsák létjogo­
sultságukat,

minden megrendelést clszednek a magánipar 
elől,

monopolizálják a kőzszállitásokat és ezáltal a 
magánipart, amelynek adója és különböző szol­
gáltatásai az állam részére eddig igen sok milliót 
hoztak, egyszerűen megállásra kényszerítik. Ért­
hető tehát, hogy amikor a budget szanálásáról és 
•dósságleengedcsről, kamatleszállításról van szó, 
akkor a külföldi hitelezők ebbe a gazdálkodásba 
nem nyugszanak bele.

Éber Antal
országgyűlési képviselő, a Kereskedelmi Kamara 
elnöke így nyilatkozott:

— Hosszú évek óta küzdők ebben az irány­
ban a magángazdaság érdekeiért.

Nemcsak magára az államra nézve, de ezen­
felül az Iparra és kereskedelemre Is hasznos 
az, ha az állami üzemeket megszüntetik.
— Nagy kár volt bevárni, amíg a külföld kény­

szeríti az államot erre a lépesre.

De sor kell hogy kerüljön czekulán a fő­
város huszonhat üzemére is.

— Taylor, a pénzügyi szakértő legutóbbi je­
lentésében kimutatta, hogy Budapest lakossága 
képtelen ezeket az üzemeket fenntartani. Nem 
tartom kizártnak, hogy

Taylor volt az, aki a külföldi hitelezőket eb­
ben a szellemben befolyásolta.

Mindenesetre — eredménnyel.
Magyar Pál országgyűlési képviselő:

— A hir lényegében nem jelent semmi újat a 
külföldi hitelezők tavaly felállított követelésével 
szemben. Már akkor, mint a szanálás egyik fel­
tételét az állami üzemek megszüntetését kívánták 
bizonyos kamatengedmények fejében. A hitelezők 
szakértőinek véleménye alapján a kereskedelmi 
miniszter egy bizottságot küldött ki a leépítés 
tanulmányozására és előkészítésére. Ennek a bi­
zottságnak egy éven belül kell a jelentését meg­

Újabb korlátozó rendelet készül 
a szállítmányozó piacon

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Szállítmányozók körében érthető izgalmat 

keltett az a hir, hogy a közeli napokban a kor­
mány rendeletét fog kiadni, amely szerint

a magyar határon túl guruló szállítmányok 
fuvardíját eredeti valutában kell ezentúl 

megfizetni.

Ezzel az intézkedéssel — szakértők szerint — 
nemcsak az importot teszik lehetetlenné, hanem

Uj fordulat a cseh-magyar 
kereskedelmi tárgyalások 

ügyében
— A Reggeli Újság tudósit óját ól. —

A másfél esztendeje vajúdó cseh-magyar keres­
kedelmi szerződés ügyében érdekes fordulat kö­
vetkezett be az elmúlt héten. A behozatali korlá­
tozásról szóló rendelet megjelenése után ugyanis

több prágai lap olyan éles módon támadta 
Magyarországot

ebből az alkalomból, hogy a prágai magyar kö­
vet — lapjclentésck szerint — kénytelen volt nyi­
latkozatot tenni, amely szerint ezek a korlátozá­
sok csak átmeneti jellegűek és főként olyan orszá­
gokra vonatkoznak, amelyekkel nem állunk szer­
ződéses viszonyban. Ezek után különös érdekkel 
bir az a vasárnapi prágai értesülés, amely szerint 
a cseh kormány a hétfői nap folyamán hivata­
losan

kérdést Intéz a magyar külügyminisztérium­
hoz a már többizben félbeszakított tárgyalá­
soknak a legközelebbi jövőben való ujra- 

felvétele ügyében.
A magyar kormánytól kérik a helynek és az idő­
pontnak a megállapítását.

Az Országos Központi Hitelszövetkezet és a kö­
telékébe tartozó hitelszövetkezeti hálózat most 
tartotta szokásos évi kongresszusát. Az OKI! az 
elmúlt esztendőben is igen sikeres tevékenységet 
fejlett ki a falusi nép hiteligényeinek kielégítése 
terén. A központ üzletrésztökéje 20.7 millió pengő, 
tarlalékai pedig meghaladják az 1.5 millió pen­
gőt. A köteléki szövetkezetek 32.1 millió pengő 
üzlelrésztőkével rendelkeznek, kihelyezési állo­
mányuk az előző évi 221.5 millió P-röl 224.5 mil­
lió P-re növekedett A takarékbetéteknél némi 
visszaesés mutatkozik, amennyiben 41.1 millióról 
1931-ben 35.3 millió P-re csökkent.

Ideális weekend

Hungária Strandfürdőben
a Római parton. Fürdőbelépővel kombinált mérsékeltáru villamos és helyiérdekű 
jegyek az IBUSZ pavillonokban. Autóbusz-közlekedés Aquincumtol a fürdőié Nébánv 
gyönyörű nyári lakás családok részére még kiadó.

Sporttelep ♦ Étterem ♦ Zene ♦ Tánc

tennie. Ezzel szemben azonban úgyszólván nyo­
ma sincs a bizottságnak, sem a: intézkedéseknek. 
Egy üzemel — a Rico-t leépítették, de a többiek 
változatlanul folytatják működésüket. A hir ér­
dekességét azonban az adja meg, hogy a , kor­
mány újból a kamatmérséklés kérelmével állt a 
külföldi hitelezők elé. Erről tárgyalt Walkó kül­
ügyminiszter legutóbbi külföldi utján cs nyilván 
az ott kapott válasz az, amiről a Kegyeli Újság 
bécsi tudósítása szál.

Alkalmat a kérésre az adható It, hogy az ál­
lamháztartás egyensúlyának érdekében lett 
intézkedések folytan 170 millió pengő „épült 

le“ a költségvetésből.
Ez kétségkívül szép eredmény, azonban nem 
abból származik, hogy az állami üzemekből csak 
egyet is megszüntettek volna. A .külföldi hitele­
zők viszont nem tudják elképzelni a költségvetés 
egyensúlyát azoknak a :  állami üzemeknek a 
megszüntetésé nélkül, amelyeknek vesztesége az 
államot terheli.

az export terén is megnehezítik a munkát. Az 
is könnyen lehet, hogy a sürgős természetű 
mezőgazdasági export az idő rövidsége és a Nem­
zeti Bank hosszadalmas kiutalási eljárása kö­
vetkeztében teljesen fennakad.

A szállítmányozók és az exportőrök köré­
ben már a terv hírére komoly mozgalom 

indult meg
és a hét folyamán megkezdődik az ankétok, til 
lakozó gyűlések sorozata, amelynek előrelátha­
tóan meg is lesz az eredményük.

— Fordulóponton a földbirtokrendezés. Vasár­
nap tartott ilyen e.imü rádióelöadásában dr. Bari 
Ágost érdekes adatokat sorakoztatott fel annak 
igazolására, hogy miért kellett felfüggeszteni 
a földbirtokrendezés eddigi módját háromévi át­
meneti időre. A súlyos mezőgazdasági válság so­
rán a földhözjulott gazdák képtelenekké váltak 
a részletek fizetéséie. A földreform pénzügyi le­
bonyolításának első bárom évében, 1929-től 
1931-ig. az előirt 66 millió pengő helyett csak 
22 millió pengő törlesztőrészlct folyt be, tehát 
bárom év alalt csak egyévi összeg. A földhöz­
julott gazdáknak legföljebb 20 százaléka tett ele­
get a törlesztésnek, úgyhogy most összesen négy­
százötvenezer földhözjutolt kisgazda közül leg­
alább háromszázötvenezret ki kellene mozdítani 
földbirtokából. Ezt a veszedelmet hárította el az 
az uj rendelet, amely három évre, 7934. év végéig 
felfüggeszti a törleszőrészlctek fizetését és ehe­
lyett igen mérsékelt használati dijat ir elő. Az 
állam összesen 74 millió pengő évi kamatot enged 
el a földhözjulottaknak, tehát három év alatt 
42 millió pengőt. A rendelet álfal nyújtott köny- 
nyitések folytán most már elmúlik az a vesze­
delem, hogy többszázezer kisgazda hajléktalanná 
és földönfutóvá váljék és ezzel meg lehetett óvni 
a földbirtokreform eredeti nagy szociális és nem­
zetpolitikai célját: a kisemberek földhözjuttatását.

A Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság 
junius 11-én tartotta 1931. évi rendes közgyűlését, 
mely az 1931. évi nyereséget 66.796.55 pengőben, 
az osztalékot pedig 1.50 pengőben állapította meg.

A Magyar Ruggyantaárugyár Rl. igazgatósága 
elhatározta, bogy a junius 2-án megtartandó köz­
gyűlésnek az elmúlt üzletévre 1 P osztalék kifize­
tését fogja javasolni.

D" FÉNYES............... .......... .... szakaim
vér-, bőr- és n e m i b e t e g e k n e k  rendel egész nap
R á k ó c z i-a t  82. I. em , I a jtó . Rákossal szemben

Egy kereskedőt bírói 
ítélettel tiltottak el, hogy 
üzletében tartózkodjon

— A Reggeli Újság tudősitó jót ól. —
A budapesti törvényszéken Biba Ferenc tör­

vényszéki biró a magyar judikaturában páratlan 
végzést hozott. A Muzeum-körut 33. szám alatt 
volt cipő üzlete Kormos Jenő és Veres Ignác ke­
reskedőknek. 1931 novemberében Kormos meg­
állapodott Veres Ignáccal, hogy 11.000 pengő elle­
nében az utóbbi kiválik a cégből és egyúttal kö­
telezi magát arra is, hogy a környéken nem nyit 
cipöüzletct. Néhány nap múlva Kormos Jenő 
meglepetéssel tapasztalta, hogy

Veres Ignác a szomszédos házban hasonló 
cégnévvel uj cipőüzletet nyitott.

A céghivatalban megállapította, hogy az uj vál­
lalat korlátolt felelősségű társaság formájában 
van bejegyezve és a társaság egyik tagja Veres 
Ignác. Kormos fcszólitotla Verest, hogy szüntesse 
be üzletét, tekintettel arra, hogy Írásban köte­
lezte magát, hagy a környéken három éven be­
lül nem nyit ilyen üzletet. Veres azzal érveli a 
felszólításra, hogy írásbeli kötelezettségének ele­
get teli, miután az üzlet korlátolt felelősségű 
társaság, tehát ő nem cégtulajdonos. Kormos 
erre ügyvédje,

dr. Szegő Izső utján tisztességtelen verseny 
elmén pert indított volt cégtársa ellen, 

aki ellen ezenkívül bűnvádi feljelentést is tett
üzleti titok megsértése címén.

Biba Ferenc biró a napokban hozta meg ez 
ügyben végzését, amelyben

Veres Ignácot pénzbírság mellett kötelezte, 
hogy üzlethelyiségében ne tartózkodjon

és üzleti tevékenységet ne folytasson. Ettől az 
ilélcllől függellenül a tisztességtelen verseng cí­
mén megindított polgári per tovább folyik.

ILY MANS (Belgium), MACDONALD (Anglia) 
és IIERIHOT (I'ranciaország), a lamatv'.ci 

konferencián

Leleplezték Gyón! Géza 
budapesti emléktábláját

— A Reggeli Újság tudósilójától. —
Vasárnap délelőtt 12 órakor leplezlek le Gyóni 

Géza emléktábláját a Damianich-uteában. A 
Damjanieh-ulea 28/a számú ház falán fehér 
márványlnbla hirdeti aranvbetiikkel:

«Ebben a házban lakott Gyóni Géza 
a világháború Szibériában elhunyt 
legnagyobb költője az IDŐS—1909. 

évben.*
• Véres harcok verték fel hírét,
De csak a béke katonája voltot 

A Gyóni Géza Irodalmi Kör vasárnap délelőtt 12 
órakor leplezte le. a Szibériában elhunyt köllö 
halálának JO-ik évfordulója alkalmából a díszes 
emléktáblát. A Damjanieh-ulea 28/a számú házá­
ban lakott ugyanis a köllő, sógorával. Szolár Fe­
renc tanárral az 1908-1909-ik esztendőben.

A leleplezést megelőzően dr. Marjay (idén 
miniszteri tanácsos mondott beszédei, majd vitéz 
Garamszcghy Sándor Gyóni: Ének a gránicon 
c*nii> költeményét szavalta. Dinnyés Lajos kép­
viselő Gyón-Dabas kerület nevében, Kiss Meny­
hért a Petőfi Társaság, dr. Jablonczay Pcthcs 
Béla az Arany János Társaság, Mészáros Sándor, 
Gyóni Géza barátai és hadifogoly társai, dr. Su/ó 
Sándor főigazgató a Tudományos Akadémia, 
Sziklay János kormányfőtanácsos az Újságírók 
Egyesülete, Kemény Lajos esperes 
evangélikus egyház képviseletében 
szédet.

az Ágostai 
mondott be-

Felelős szerkesztő: Nagy Andor.
Felelős kiadó: Oláh János. 

Laptulajdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállalat fő­
igazgató: Vádnál Endre.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: V., IJpót-körút 5.
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F é n y k é p é sz e t!  é s  fe s té sz e t i m űterem

M űvészi f e l v é t e l e k ! 
M é r s é k e l t  á r a k !
Nyitva ü n n e p -  és v a s á r n a p  is
reg g e l 8 ó rá tó l e s te  7 óráig 

V I, A n d r é s s y - u í  5 0  (Oktogon-tér)

UINGÁRU V, VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. — FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA,



HOMONNAY
aki <méltó* partnere igyeke­

zett lenni <Sunyh-nak

NÉMETH
aki rekordot állított fel vasár­

nap a <kiáliitás*-ban
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A z iddLsáeíetti £uz&pa~3(upa mérkőzésen kikapott a magyac csapat

S v á j c - J í a g ^ a e o c s z á g .  3:1 (fi:0)
A z  egyetlen tnaggac góC * a svájciak anyaija volt

Bern, junius 19.
— .4 Kegyeli Újság tudósítójától. —

A huszonegyes szám a kártyaasztalok zöld 
csatamezőjéröl most m ár úgy látszik a futball­
meccsek zöld gyepére terelődött át, összes ka­
baláival egyetemben. Egész héten nagy izga­
lomban tartotta a svájci szövetség fővárosát 
és a Bemer Oberlandot a magyar válogatott 
csapat vasárnapi vendégjátéka. Vasárnap pe­
dig már a kora délelőtti órákban nagy töme­
geket hoztak a vonatok a kis alpesi ország 
majd minden tájékáról. A Lac Lemantól Va- 
duzig, Schaffhausenlől a Garda-tóig kevés 
olyan város és község akadt Helvéciában, 
amelynek nem lett volna képviselete ma dél­
után a W anksdorf-stadionban.

Huszonegy esztendővel ezelőtt találkozott a 
két csapat a boldog béke idején és akkor is 
3:l-re győzött Svájc Zürichben. Tizenkétszer 
csaptak össze azóta a két ország fiai és a fut- 
ballsport szeszélyes, de gyakran oktató matema- 
tkája a számok furcsa találkozását mutatja a 
mai találkozás után

Huszonegy év alatt huszonegy gólt lőtt Svájc 
csapata, míg Magyarország ennek kétszere­

sét.
«Az Európa Kupa szempontjából nem túlságo­

san lényeges ez a mérkőzést —  ez a könnyelmű 
elgondolás vezette a népszerűtlenség lejtőjén 
vergődő magyar futball úgynevezett vezéreit.

Ez a hangulat azonban átragadt a játékosokra 
Is. akiknek bizony a fárasztó bajnokság és a még 
fárasztóbb klubmérlegjavitó túrázás után bizony 
nem ártott volna egy lelkesítő injekció. Legalább 
Is a vezetők részéről. A bizonytalan és rend­
szerint ellenünk szegülő véletlenre kár volt 
a mérkőzés sorsát bízni. A huszonegyes szám 
kabalája a kártyázó futballmaharadzsák körében 
bizonyára arra a tréfára ad majd alkalmat, hogy 
a tizenegyedik mérkőzés után jobb lett volna az 
óné ászt bemondani...

Svájc: Sechehays—Bielser, Weiler—Spiller, 
Imhof, Hufschmidl—von Kaenel, Abegglen III., 
Passelo, Abegglen II., Jaeck.

Magyarország: Háda—Kalmár, Dudás—Bor- 
sányi, Sárosi, Lázár—Török, Avar, Túrái, Toldi, 
Titkos,

Tizennyolcezer néző gyűlt egybe, amikor az 
angol Itous biró a játék kezdetére a jelet meg­
adta. A magyar csapat választott és Svájc a nap 
ellen indult a küzdelembe. A magyaroknál Kal­
már mint hátvéd szerepelt, mig a csatársort Tu- 
ray irányította. Ez ugyan a játék során később 
megváltozott, aminek azonban nem sok értelmét 
lehet találni.

Az első félidőben a fedezetsor remeken mű­
ködött.

aminek eredménye egy 
sereg veszélyes támadás 
volt. Már most kitűnik a 
rendkívül gyors és eré­
lyes svájci védelem, mely 
rendre-másra tette lehe­
tetlenné a magyar táma­
dásokat.

A magyar csatárok 
labdái egyre gyak­
rabban süvítettek el 
a svájci kapu felett

A sorozatos magyar tá­
madásokat csak itt-ott váltotta fel egy-egy erőt­
len svájci ellenakció, de kivétel nélkül minden 
egyes esetben a magyarok azonnal kész voltak 
a válasszal és a svájciak szerencséje a kapus 
csodálatosan jó napján múlott, aki remek elve­
téssel mentette meg sokszor a hálót a magyar 
támadásoktól. Főkép az ő érdeme, hogy az ered­
mény a félidőben eldöntetlen maradt, holott

a magyarok három sarokrúgást is lőttek,
Bőt egy 11-est is megérdemeltek volna.

*
A második félidő a svájci csatársor előretörését 

hozta. Különösen a gyors szélsők mutatkoztak 
veszélyesnek, de a belső trió sem hagyott semmit 
kiaknázatlanul.

A 10-lk percben a magyar védelem pillanat­
nyi gyöngeségét Imhof ügyesen használta ki. 
Éles Ívelt labdával szöktette von Kaenelt, aki

a svájciak vezető gólját lőtte kitünően he­
lyezett saroklabdával (1:0).

Az erre következő változatos játékban mar egyre 
jobban mutatkozik a svájciak fölénye.

A 18. percben Jacck ügyes tcstcsellel ejti té­
vedésbe Borsányit és középre adott labdáját 

Posscllo ébersége juttatja a hálóba (2:0).

A hazai csapat sikere szemmellálhalólag idegessé 
tette a magyar csapatot, amit csak tetézett az, 
hogy Kalmár helyet cserélt Turayval. Természe­
tesen nem segített ez a változás. A játék egyre 
keményebbé vált, aminek három svájci sérültje 
akadt. A 34. percben sikerül hosszú szünet után 
a magyar csatároknak is valami.

Sechchays, a kapus kirohant és mire Weller 
a labdát hátraadta, már nem jöhetett vissza 
a posztjára. Úgy kellett kihalásznia a kapuból 
a labdát. A magyar csapat egyetlen gólja Is 

tehát csak öngól volt (2:1).

Két perc után állította be a svájci csapat 
Abegglen III. révén a végeredményt. (3:1).

Még majdnem tiz perc van hátra. A magyar csa­
pat olykor-olykor sz.árnyaszegettcn lendül előre, 
de a svájciak éberen őrködnek és csak arra 
vigyáznak, hogy az eredmény ne változzék, ami 
sikerül is nekik. A svájciak győzelme kétségkívül

Befejezték a II. liga mérkőzéseit
Bak TK— Maglód 5:1 (2:0)

Bak TK: Auguszlinovics — Kocsis, Müller — 
Gombkötő, Sipöcz, Holczer — Knyazoviczky, 
Schuster, Kendik, Schreiber, Satek.

Maglód: Kaszás — Barta, Konka — Tarr, 
Baski, Kohlmann — Németh I., Orsolyák, Kris­
tóf, Németh II., Schein.

A második liga utolsó bajnoki mérkőzését 
bonyolították le tegnap. A játék igen alacsony 

nívón mozgott és mindvégig 
komolytalan volt, amelyet 
csak a biró felesleges «fütyiil- 
getéseit élénkítettek. A Bak 
TK szebb futballt játszott és 
megérdemelten győzött a te­
hetetlen Maglód ellen.

A nap ellen játszó pesti 
csapat nehezen lendült táma­
dásba. Sorozatos szabadrúgá­
sok tarkítják a játékot, a 27. 
percben Baski szabadrúgása a

kapufára pattan, majd Schuster fut le és
a leálló Maglód-védelcm mellett éles lövés­

sel megszerzi a vezető gólt (1:0).
A 43. percben Satek fut le, kiugratja a bal- 
összekötő Schreibert, aki a hálóba fejeli a lab­
dát (2:0).

Szünet után már a 8. percben Sipöcz szökteti 
az offszájdgyanus helyzetben álló Knyazoviczkyt, 
a szélső a kornervonalig fut, majd centercz és 
Kendik fejéről máris repül a labda a léc alá 
(3:0). A Maglód szabadrúgással veszélyeztet, 
majd Barta 11-csét Augusztinovics kivédi. A 22. 
percben SipőCz kapu elé íveli a labdát, amelyre 
Kaszás a 6-oson rosszul veti magát, a kapuba 
tartó labdát Barta védeni akarja, de a labda 
róla Schreiber elé pattan és a balösszekötő azt 
az üres kapuba helyezi (4:0). A .28. percben Ka­
szást a biró kiállítja. A Bak TK ezután Kendik 
révén 5-re emeli a gólok számát. A 38. percben 
veszélyes maglódi támadás fut végig a pályán

Augusztinovics rosszul fut ki és Kristóf be­
lövi az egyetlen góljukat.

így fejezték be a második liga utolsó mérkő­
zését, amely egyúttal a Bak TK harmadik he­
lyét jelenti.

7lincse.n det&y 
fácáfokány nélkül 7

FTC—MTK 2:2 (1:1). Félbeszakítva.
Tegnap vívta utolsó bajnoki mérkőzését az 

FTC bajnok együttese a régi rivális kék­
fehérek ellen, mintegy 1000 főnyi néző előtt. 
A rendkívül izgalmas és kemény meccset

javuló formáról tesz tanulságot, a csapatból kü­
lönösen Passcló, a középcsalár a legjelentéke­
nyebb. Kitűnő áttörő erőt mutat. A magyar együt­
tesben a fedezetsoron kívül csak Avar érdemel 
említést.

Az Európa-Kupa állása
1. Ausztria 7 3 3 1 16: 8 9

2. Olaszország 7 3 3 1 13: 9 9

3. Magyarország 7 1 4 2 15:14 6

4. Csehszlovákia 6 1 3 2 15:16 5

5. Svájc 7 2 1 4 15:27 5

Hátralévő mérkőzések Szept. Bécs:
Ausztria— Svájc. Szept. 18, Budapest: Magyar- 
ország— Csehszlovákia. Okt. 28, Prága: Cseh­
szlovákia— Olaszország.

Egy kis statisztika
Magyarország és Svájc 1011 óta eddig tizen­

kétszer találkozott. A mérkőzések közül győztünk 
hétszer, kétizhen eldöntetlen volt a küzdelem, 
háromszor pedig vereséget szenvedtünk.

Gólarány Magyarország javára 42:21.

Kossmann biró a II. félidő 35. percében le­
fújta, mert a mérkőzés ekkor már teljes bot­
rányba fulladt, amely m ár Gervai kiállításá­
val vette kezdetét. A 3'5. percben Kállay kéz­
zel ütötte le a labdát a 16-oson belül, mire a 
biró 11-est ítélt.

Az MTK játékosok crScen protestáltak az 
Ítélet ellen, mire Kóser ann  Ibiró a batárbiró- 
tól kért véleményt. Szabó (MTK) erre durva 
sértéssel illette a birót, majd az MTK csapat- 
kapitánya, Semsey félrelökte Rossmannt, aki 
erre a mérkőzést azonnal lefújta és nem volt 
hajlandó azt tovább vezetni.

A rendkívül kemény és izgalmas mérkőzést 
ferencvárosi támadások vezetik be és már a 
8. percben Kemény tizenegyesével biztos ve­
zetéshez juttatja az ETC-t (1:0). Az MTK tá­
madásai rendszerint két szélsőjének feltűnő 
lesállásán akadnak meg. A 39. percben Iványi 
szabadrúgása a külső kapufára pattan. Az 
MTK veszi át a támadások szerepét, az izga­
tott tribünön rendkívül parázs jelenetek foly­
nak le. Az utolsó percben Vacsay kornerét az 
MTK centere Szirbánnak fejeli, a visszapat­
tanó labdát azonban Szabó most már befejell 
(1:1). Szünet után Iványi szabadrúgása Szir- 
bán hasa alatt utat talál a hálóba. A 10. pere­
iben az ofszájdon álló Kemény kapja a labdát, 
egyedül lefut és erős lövését Toldi meg sem 
kísérli védeni. Az FTC lendül támadásba és a 
34. percben Gervai faultolja Iványit. az FTC 
halfot a biró azonnal kiállítja. Egy perc 
múlva k itör a botrány, mire a bíró lefújja a 
mérkőzést.

33 FC—UTE 2:0.

Egymást rugdalták a játékosok 
a Postás pályán

POSTÁS—IIL KÉR. TVE 1:0 (0:0).
Kemény küzdelem után győzte le a Postás a 

III. kér. TVE csapatát. A két csapat helye az 
anna tőrbajnokság tabelláján azonban1 változatla­
nul megmaradt. A Postás a bajnokság negyedik 
helyezettje, mig a III. kér. TVE kiesett. Az első 
félidőben változatos jáiték és. heves iram mellett 
mindkét csapat erősen küzd a vezetésért. Gól 
nem esik. A második félidő 13-ik percében 11-es 
a kerület ellen.

Bogdán 11-esét Wiener kapus klöklözi a 
bekk elé, aki most már magasan a kapu fölé 

lő.
Postás fölény közben a 37. percben kapuelőtti 
k maródásból Kása berúgja a vezető gólt. A já- 
tél kezd durvulni. A 43. percben Jelen hátvéd 
hibájából 11-es a Postás ellen. A reváns sikerül,

mert Sugár azt a kapusba lövi. A közönség sértő 
szavakat kiabál a mérkőzés végét jelző biró felé.

A játék véget ér, de a levonuló játékosok 
egymást rugdalva nagy verekedést rendez­

nek az öltözők előtt.
A komolyabb bajnak csak a rendőr erélyes köz* 
belépése vetett véget.

Schramek (Postás) megsérült vasárnap. A Pos­
tás—III. kér. TVE ifjúsági mérkőzésen az első 
félidőben Schramcket, a Postás tehetséges csatá­
rát lerúgták. Schramcket a mentők porcleválással 
a Gliick-szanatóriumba szállitották.

Amatőrbajnokság végső állása:
i. FTC* 26 19 5 2 68:30 43
2. Törekvés 26 18 4 4 99:44 40
3. BSzKRT 26 16 5 5 65:33 37
4. Postás 26 17 3 6 52:33 37
5. BSE 26 12 5 9 74:64 29
6. MÁVAG 26 10 7 9 66:60 27
7. UTE 26 10 5 11 47:58 25
8. Elektromos 26 8 7 11 51:51 23
9. Urak 26 7 7 12 53:62 21

10. MTK* 26 7 6 13 39:64 20
11. FVSK 26 7 5 14 40:70 19
12. BEAC 26 7 4 15 43:61 18
13. «33» FC 26 7 4 15 39:58 18 '
14. IIL kér. TVE 26 2 3 21 21:69 7

* Az MTK—FTC (félbeszakítva).
sKjcsclt a «33» FG és a III. kér . TVE.

„ ■ — n— ------------- -

Törekvés a Vasutas Bajnokság 
favoritja

TÖREKVÉS—DUNAKESZI MAGYARSÁG 5:0 (3:0)

mérkőzése. Váltakozó
Szép küzdelmet hozott a két stílusos csapat 

támadásokkal indul a já­
ték. Az 5-ik percben a ki­
törő Ácsot a 16-oson be­
lül ellökik a Törekvés vé­
dők. 11-es. Zsíros labdá­
ját Szollár kiüti. A hazai 
csapat most fölénybe ke­
rül és Nemes átadásából 
Packer megszerzi a veze­
tést (1:0). Ismét Pacher 
lép akcióba, Brauert ki­
ugrasztja, kinek labdája 
a hálóba kerül, 16-ik 
pere. Most a nagj’szerii

lionchok komért csikar ki, sarokrúgását Pacher 
befcjcli (3:0).

Szünet után is a hazai csapat rohamoz. A 2-ik 
percben

Déri szép beadásából a balszélső élesen az 
ellenkező sarokba rúgja a labdát (4:0).

A góleső nem áll el és Nemes iveit labdája 
Brauer elé esik, ki laposan hálóba juttatja a 
labdát (5:0). A 23-ik percben Keszler II. és Al­
bert összecsapnak. Ulóbbi megsérül, kiviszik, 
nem jön vissza. Tiz emberrel játszik most a ha­
zai együttes, ellenfele lendületes támadásokat ve­
zet a gyors Fain révén. Csak a 44-ik perc hoz 
izgalmat. Fain II. labdáját Katona kézzclü ti le a 
16-oson belül. A megítélt büntetörugást Zsíros 
lövi, azonban a labda most is Szolláré.

Szegedről jelentik: Bohn gyári SC—KEAC 2:1 
(0:1). Alosztály bajnoki döntő. Biró Csárdás.

Bolognából jelentik: SC Bologna—Sparta 
(Prága) 5:0 (4:0), Középeurópai Kupa-mérkőzés. 
Tizenötezer néző. Biró Misz (Bécs).

■■■ » ..........—

Jól megállták helyüket hölgyeink 
a császárvárosban

Bécs, juniüs 19.
A budapesti amatőr hoki '•oh gyephokicsa- 

pata vasárnap Kritzendorfba* -endégszerepcit. 
A hölgyek küzdelméből a heir ugyüttes került 
ki 1:0 (0:0) arányban győztesként. A győztes 
gólt Paensch kisasszony ütötte. A magyar együt­
tesben különösen a védelem végzett nagy mun­
kát. A férflesapatok küzdelméből a Kritzendorfer 
SC került ki 3:0 (1:0) arányban győztesként. A 
helyi csapat góljait Binder, Rosenfeld és Menzcr 
ütötte. Az első félidőben a magyar együttes Jól 
tartotta magát, szünet után azonban védelme 
összeroppant.

Az első reggeli postával
megkapja lakásán 

a REGGELI UJSÁG-ot, 
ha előfizet egy fél évre 2.60 pengőt
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Ili ocszág&s cekacddaí grazié le 
Jiovács az asztcák £cuid(nagect

$ál szerepeltek (fjaku., Zsitvay és (Kovács Gyula is

M in d en t le a r a t o t t  B e c s b e n  
a  H u n g á r ia  E v e z ő s  E g y le t

T eljes m agyar s ik er  a  n em zetk ö z i reg a iá n

Nemzetközi atlétikai viadalának második 
napi számait rendezte meg a Budapest Budai 
Torna Egylet vasárnap délután a Beszkárt 
sporttelepén. A nemzetközi jelleget az osztrák 
Land may érnek a 110 méteres gátfutásban 
való szereplése adta meg és

ehhez a versenyszámhoz fűződik a nap 
legszebb eredménye is, mert Kovács Jó­
zsef, a budaiak sok sikert aratott atlétája 
imponáló stílusban 15.1 mp-es nagyszerű 
idő alatt uj országos rekorddal győzedel­

meskedett c.sztrák ellenfelén.
A 200 méteren Paku, a 400 méteren Zslt- 

vai és a 400 méteres gátfutásban Kovácsi 
Gyula szerepelt szépen. A többi verseny- 
nemekben átlageredmények voltak, a jó ne­
vekből álló magasugró-mezőnyből csak Kés- 
fnárky  Kornél eredménye volt kielégítő.

100 m-cs síkfutás fi. o.:
'(MAC) 11.2 mp. 2. Eőry (MOTE) 11.3 mp. 3. 
Alberti (MAFC) 11.4 mp.

200 m-es síkfutás I. o.: 1. 
Paku Ernő (TFSC) 22.1 mp.
2. Gcrö III. (MTK) 22.1 mp. 
8. Sugár (UTE) 22.6 mp. Az 
időmérés bizonytalan volt. 
megbízható órák egyeztetéssel 
22.4 mp-t mértek Sugárnak.

400 m-es síkfutás: 1. Zsitvay 
Zoltán (BBTE) 49.8 mp. 2. 
vitéz Szalay (BBTE) 50.6 mp.
3. Vértes (ESC) 52 mp. Zsit­
vay kapja a külső pályát, 50 
m-nél már élre tör és foko­
zott vezetéssel 10 m. előny­
nyel befutva szakítja el a cél­
szalagot.

1500 m-es síkfutás (bajnokok kizárásával): 1. 
Sárváry R. (UTE) 4:11.2 perc. 2. Tuza (MTK) 
4:15.2 perc. 3. Prohászka (Vasas) 4:16 perc.

400 m-es síkfutás, junior: 1. Szilassy J. (BBTE) 
'53.8 mp. 2. Tolnai (UTE) 54.2. 3. Szoller (ESC) 
55.8 mp.

5fWO m-es síkfutás II. o.: 1. Gergely Ferenc
(BBTE) 16:64.6 perc. 2. Sárossy (UTE) 16:15 p. 
3. Adami (MAC) 16:34 perc. Hetes kőméi már 
teljesen széthúzódott a mezőny és Gergely bizto­
san vezetve győzött.

110 m-es gátfutás L o.: 1. Kovács (BBTE) 15.1 
mp. (Országos rekordl) 2. Boros '(KEA’C) • 1515 
mp. 3. Langmayer R. B. (Wien) 15.9 mp. Gyenge 
szél mellett kétszeri start után

Kovács ragyogó stílusban az élre tör és nem­
csak az osztrákot, hanem a szegedi Borost 

Is messze maga mögött hagyva,
a közönség tapsvihara között ér a célba.

400 m-es gátfutás I. o.: 1. Kovácsy György
(BBTE) 56.8 mp. 2. Kertész (FTC) 60 mp. 3. 
Szabolcs (MAC) 60.8 mp.

Magasugrás I. o.: 1. Késmárky Kornél (BBTE) 
185 cm. 2. Szigetváry (BBTE) 180 cm. 3. Orbán 
(BBTE) 175 cm.

Sulvdobás (előnyverseny) I. o.: 1. Hunyady
István (BBTE) 13.74 m. (40 cm-es előny.) 2. Ko- 
vách 13.52 m. (előny 40 cm.) 3. Sziklai (UTE) 
13.15 m. (120 cm. előny.)

Liszkay (BSE) kitűnő idő alatt 
nyerte az országúti bajnokság 

második futamát
Orczán felbukott és megsérült

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A Magyar Kerékpáros Szövetség vasárnap ren­

dezte az országúti bajnokság második futamát a 
Budapest, Gyöngyös, Párád, Eger, Gyöngyös, 
Budapest 264 kilométeres utavonalon. Remek 
küzdelmek és ennek megfelelően jó eredmény 
jellemezte a versenyt.

Az egri frissitőállomásra először Kaczián, Lisz- 
ía y  és Nemes érkezett meg. Négy perccel később 
futott be Erős és Vitéz, újabb két perc múlva 
Makay, Mandl és Jallcs, majd újabb két perc 
jnulva Bállá és Orczán.

Orczán ezután kénytelen volt feladni a ver­
senyt, mert az éles kanyarulatban völgy­

menet felbukott és megsérült.
Máriabesnyőnél Nemesnek harmadizben repedt 
Jel a gumija és igy Liszkay egyedül haladt to- 
jrábK előnyét egyre növelve.

Az ötnapos magyarországi körversenyre Neu­
mann Andor szövetségi kapitány hétfőn este ál­
lítja össze a két magyar csapatot.

A mai 254 km-es verseny eredményei a követ­
kezők: í .  Liszkay (BSE) 9. óra 05 p. t i  mp. 2.

Szépséghibás Puoh már­
kás és S teyr Waffenrad

kerékpárok
mélyen leszállított árak mellett már 
125—150.— pengőért eladók, Puch- 
művek, Budapest, VL, Lehel-utca 25.

DIszkoszvetés. I. o.: 1. Madarász Endre (MTK) 
44.24 m. 2. Bertalan (BBTE) 40.78 m. 3. Kés­
márky 40.15 m.

4-szer 100 ra-es stafétafutás A) oszt. egyletek 
részére: 1. BBTE 42.8 mp. 2. UTE 43.8 mp. 3. 
MAFC 45 mp. — C) oszt. egyletek részére: 1. 
Postás 46.6 mp. 2. BTG 47 mp. 3. Beszkárt 47 
mp.

50 m éteren télül!
R em efz uj sz e n z á c ió s  

rek ord ot dobott
Dunakeszi, junius 19.

A Magyar Atlétikai Szövetség pcstvidéki kerü­
leti szenior bajnoki atlétikai versenyeinek során 
Re met z József (RÁC) Ismert magyar sulyatléta 
50 m. 47 cm.-cs dobásával uj magyar rekordot 
dobott. Rcnietz szenzációs eredményét első do­
básával érte el, a második dobása is 47 méte­
ren felüli volt. Remetz többet nem Is dobot, 
mert nem akarta tulerőltetni magát.

Tlei bajnokokat avattak 
vasárnap

A BBTE vasárnapi nemzetközi atlétikai verse­
nyének keretében bonyolítottak le három orszá­
gos női bajnoki számot. Az eredmények mögötte 
maradtak a várakozásnak, különösen Nadányi 
Ágnes esett vissza a diszkoszvetésben tavaly 
óta, amikor 37 in. 17 cm.-el országos rekordot 
állított fel.

Magyarország 100 méteres síkfutásának női 
bajnoka lett: Widder Györgyi (BEAC) 13.2 mp.,
2. Deák Aranka (MTE) 13.7 mp., 3. Kresz Mar- 
gat (TFSC) 14.2 mp.

Magyarország 1932. évi magasugró bajnok­
nője: 1. Kael Anna (TFSC) 145 cm., 2. Vértesi 
Katalin (TFSC) 145 cm., 3. Friedrich Hona 
(TFSC) 135 cm.

Magyarország 1932. évi diszkoszvető bajnok­
nője: 1. Nadányi Ágnes (FTC) 33.95 mp., 2. 
Kael Anna (TFSC) 29.37 ra., 3. Tichy Mária 
(MTE) 25.59 m.

Uj világrekord 
az antwerpeni versenyen

Antwerpen, junius 19.
*— A Reggeli Újság tudósítójától.

Nagyszabású atlétikai versenyt rendeztek 
hatalmas belga kikötővárosban, amelyen több 
budapesti atléta indult kitűnő sikerrel.

Zsuffka 370 cm-rel, kétkezes sulydobásban dr 
Darányi 27 m 70 cm-rel győzött, diszkoszdobás­
ban első Dongán 47 m-reí, 3000 méteres sík­
futásban a lengyel Kusoczynszki győzött 8 p
18.8 mp-es világrekorddal Második dr. Szerb 
MAC 200 méterrel, 400 méteres gátfutásban első 
Lord Burghley, negyedik Nagy MAC.

Makay (UTE) $ óra 18 p. 04 mp. 3. Erős (BSE) 
rajla. 4. Nemes (Postás) rajta.

Másodosztályú versenyzők számára 142 km-en 
rendezett verseny eredménye: 1. Hamar (Pest­
újhely) 5 óra 08 p. 08 mp. 2. Nagy (Postás) rajta.
3. Neubauer (Postás) rajta.

Harmadosztályú versenyzők számára 142 kilo­
méteren: 1. Ritz (Postás) 4 óra 50 p. 30 mp.

Ifjúsági versenyzőknek 94 km-en, Budapest— 
Hatvan és vissza: 1. Éles (Postás) 3 óra 11 p. 
50 mp.

Szenior versenyzőknek, 94 km-en: /. Garai 
(UTE) 3 óra 13 p. 30 mp. 2. Sebesi (KAC) rajta.

— - — «X-------------------

Értékes beszámolót adott ki a BSE. Budapest 
tisztviselőit, tanszemélyzetét és üzemi alkalma­
zottait magában foglaló két évtizedes egyesülete 
a Budapest Sport Egyesület gazdagon illusztrált 
évi jelentésben számol be a testi kultúra terüle­
tén sok sikert aratott 1931. évi működéséről. Az 
egyes sportágakban elért értékes eredményeken 
kívül érdekesek azok a számok, amelyek pél­
dául a  Millenáris sporttelep forgalmáról nyújta­
nak képet. Eszerint a futballmérkőzéseken és 
tréningeken, a torna, atlétika, birkózó, box- és 
kerékpárversenyeken egy év alatt 60.051 egyén 
vett részt, mig a 139 versenyen 105.920 főnyi kö­
zönség jelent meg. Az egyesület nagyvonalúságát 
legjobban igazolja, hogy számtalan sportág mel­
lett tevékeny működést fejt ki a repülő-szak­
osztálya is, ahol a kiképzési év végéig az egye­
sület gépeivel a növendékek és oktatók, több 
mint hatezer felszállást végeztek, amelynél bá­
mulatos eredményként könyvelhető el, hogy

egyetlea baleset .vagy géptörés sem fordult elő.versenyben indult és győzött,

Bécs, junius 19.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A becsi nemzetközi regatta második napja is 
a legteljesebb magyar siker jegyében folyt le. 
A Hungária Evezős Egylet megismételte szombati 
bravúrját és vasárnap is négy versenyben indulva 
négy győzelmet szerzett a magyar színeknek.

A Hungária kétnapos teljesítménye egyedül 
áll a magyar evezőssport történetében,

mert ezt a teljesítményt még eddig senki sem 
tudta felmutatni. A vasárnapi magyar győzelmek 
számát szaporította még a Pannónia és a Neptun 
Vértesnek az 1. osztályú skiffben aratott győzel­
mével.

Részletes eredmények:
II. junlomégycs kormányossal. í. Hungária 

(Budapest) 7:10 mp., 2. Passauer RV 7:20 mp.,
3. Donau (Bécs).

II. Skiff. 1. Dr. Krauser (Hungária) 7:51.8 mp.
2. Ernst Andor Győri Evezős Egylet, 3. Ha- 
raszthy Pannónia.

V íz íp o ló h a jn o k sá g o k
MTK— UTE 4 :3  (1 :2 )

Biró: Rudas.
A Testgyakorlák váratlan győzelmét a tavalyi 

bajnok ellen rendkívüli küzdőerejének köszön­
hetik. Az első gólt ugyan az UTE dobja (Vágó), 
de csakhamar kiegyenillenek a kék-fehérek, iz 
galmas és szép Rajki—Brandy összjálék után. 
Most huzamosabb ideig kerül az MTK fölénybe, 
az eredmény elmarad, mert az UTE védelme 
Németh személyében hathatós támogatóra talál. 
A félidő végén mégis a lila-fehérek jutnak fö­
lénybe és Németh révén a vezetéshez (2:1).

A második félidő elejét Halassy—Homonnai 
párharc teszi változatossá. A következmény:

' mindkettőt kiállítja a bíró.
Keserű II. ragyogó leuszása szép összjátékol 

követ és végül Rajki kiegyenlít (2:2). Alig kezdő­
dik a játék, újból kiállítja a bíró Homonnait. 
Ezúttal nemcsak a változatosság, hanem a játék 
nyugalma kedvéért, Némethiéi együtt. Ezután ve­
zetéshez jut megérdemelten az MTK, amelyet 
Brandhy egy erős lövéséből Rajki szerez dopler 
rel. De

az UTE máris kész 
a felelettel, BozsI be­
adását Halassy biztos 
kézzel továbbítja a 

a hálóba (3:3).
A győzelmet és a két pon­
tot jelentő gólt Keserű 11. 
szabaddobásából Brandy 
lőtte. Az utolsó percekben 
Homonnait harmadszor 
állítja ki a bíró, azonban 
az eredményt az MTK 
még hat emberrel is biz­
tosan tartotta.

III. kér. TVE— MAC 2 :2  (1 :0 )
A bajnokverés után már úgy látszott, hogy 

a másik bajnokjelöltet is. utoléri az UTE sorsa. 
A III. kér. nagyszerű egységgel és összhanggal 
kezdte meg a játékot és bizony az első félidő 
még akkor is budai fölényt mulatott, amikor 
a biró már az első percekben Kékesit kiállította.

Néni volt érdemtelen a félidő egyetlen góljn, 
amelyet a hat emberrel játszó MAC kapujába pél­
dás akció után dobolt a kitűnő Czellc.

A második félidő, amelyet egyébként Jónás 
biró tévedési sorozata jellemez, igazolni látszott 
a feltevést, mert kevéssel a kezdés után

Musltz az Újlakiak második gólját lőtte bá­
mulatosan szép akció után.

Most talált csak magára a MAC és Vértesi szép 
svéd csavarja jelenti a grif[madarasok első gól­
ját. A kerületiek azonban továbbra sem hagytak 
fel a reménnyel és sorozatos támadásaikat csak 
itt-ott akasztja meg egy-egv MAC-lámadás. A fél­
idő vége felé Hóiba fautolja Keserű II.-t, amire 
a biró 4 yarddos büntető dobást diktál.

A számtalan tévedés következtében ezt az
Ítéletet sem taksálta jogosnak a közönség és 

éktelen fujolásban tört ki,
mialatt Keserű Il-t a büntető dobás révén a ki- 
egyenlítés és az is lehet, hogy magát a bajnok­
ságot is megszerezte a MAC csapatának.

FTC— BESZKRT 5 :1  ( 3 : 1 )
Az első b) oszt.-nak bajnoki mérkőzésén az 

FTC volt fölényben. A gólok közül hármat Zen- 
tai, kettőt Házi, illetve Bokor (BSzKRT) lőtték. 
Biró: Tichy dr.

Vizipóló-tabella 
az utolsó forduló előtt

1. MAC 5 t X 9.- S Ő
2. UTE í 2 X 10: 7 4
3. MTK '3 2 1 11:10 4
4. Hl. kér. TVE 3 'í. X X 6: 6 3
5. MESE 4 4 4:12 0

A Magyar Országos Lövészszövetség olimpiai
válogató versenyeinek eredménye alapjáp 9 lö­
vész került be az olimpiai keretbe.

Vasárnap volt a Magyar Golfklub nemzetközi 
golfversenyének megnyitónapja. Az első verseny­
nap kiemelkedő eseménye a Gara Illés mlékver- 
seny volt, amelyet Lauber Dezső nyert meg. A 
Golfklubnak érdekes vendége volt: Kozó Itige 
bécsi japán követségi ügyvivő, aki egy handicap-

Béc.s város dija. II. szénlornégyes. 1. Wikinrf 
Linz 7:11.2 mp., 8. Breslauer RV 7:15.9 mp., 3. 
Győri Evezős Egylel.

Nagy egycs- 1. Vértes Neplun (Budapest) 7:12.4 
mp., 2. Kubik Albalros Klagenfurt 7:45.4 mp., 
Moser Donauhort a  verseny feladla.

Junior nyolcas, gróf Lerchenfeld-dij. í. Hun­
gária (Budapest) 6í87 mp., 2. Normannen Wien 
6:50.3 mp., 3. RG Breslau 6:53 mp.

Vendégek négyes versenye kormányossal. f« 
Pannónia (Baja) 7:15.4 mp., 2. RG Breslau 7.23 
mp., 4. Újpesti Evezős Egylet 7:30.2 mp.

//. osztályú dubló. I. Hungária (Bodai-KauseT, 
dr.) 7 p. 44.4 mp., 2. Ruderverein Donau Po­
zsony 25 hosszal hátrább.

III. osztályú nyolcas. I. Passauer Ruderverein,
2. Győri Evezős Egylet, 3. Ludenburg. Ez a ver­
seny óvás alatt áll, mert 1000 méternél a pas- 
sauiak és a bécsi Lia összeütközött. A csapatokat 
leállították, 1 (X)0 méternél újból indítottak, ami 
csak harmadszorra sikerült.

Osztrák nyolcas bajnokság. T. Ruderklub Lia 
Wien egy hosszal, 2. Donauborn, 3. Triton.

Vasárnap búcsúztatják az úszókat 
és a vizipólózókat

Jövő vasárnap délután fél 5 órakor a Császári 
fürdőben kerül eldöntésre Magyarország 100 méi 
teres gyorsuszóbajnoksága, amelyen az dől eb 
hogy melyik bárom gyorsuszónk képviselje Los 
Angelesben a magyar szilieket ezen a távon. 
A bajnoki címért való küzdelemben az ideinél 
jobb eredményeket várnak a mell- és bátuszás- 
ban és a hölgyuszók bajnoki versenyeiben. Vizw 
pólóban az UTE—MAC és az MTK—Hl. kér. mér­
kőzések meg fogják mutalni, hogy két ilyen nagy 
mérkőzést a világon egyetlen országban sem tud­
nak létrehozni. Mind a l l  olimpikon vizipóló-t 
játékos szerepelni fog ezeken a mérkőzéseken, 
A verseny végén ünnepélyes búcsúztató lesz, me­
lyen Klebelsberg Kuno gróf, Lázár Andor d r_  
Homonnay Tivadar dr. és a sajtó nevében 
Herendi Artur tartanak beszédet.

90*-

Pannónia Szegeden kár­
pótolta magát Bécsért

Szeged, junius 19«
*— A Reggeli Újság tudósitójólól. —

Vasárnap délután rendezték nagy érdeklődéi 
mellett az. evczjsversenyeket a Tiszán. Szép küz­
delmek árán dőltcq el a helyezések.

Eredmények:
MéQi/epező.mrrsí’nr/ kormányossal. 1. Pannónia 

EC 3 hosszal 6 :33 mp. 2. Műegyetem EC.
Négyevezösvcrseny kormányossal junioroknak,

1. Szegedi Csónakázó Egylet 1 és fél hosszal 6 n, 
27.2 mp., 2. MEC 6:30 mp., 3. Sirály.

Uujoncskiff. 1. Sirály 2 hosszal 7 p. 27 mp., X 
MEC.

Elsőosztályu skiff. T. Szendeg András Nepturt
4 hosszal 7 p. 02 mp., 2. Soós Szegedi Evezős 
Egylet 7 p. 09.1 mp.

Nyolcevezős verseny Junioroknak: 1. MEC 5 
hosszal, 6 p. 14 mp. 2. Szegedi Regatta Egylet 
6 perc 36 mp.

Palánkos négyes, 35 éven felüli evezösöknekt,
1. Pannónia EC 5 hosszal 6 perc 55 mp. 2. Sze­
gedi Csónakázó Egylet 7 perc 05 mp.

Kettős párevezősverseny /. oszt.: 1. Neptun 
Bp. Hajós Egylet 5 hosszal 6 p. 29 mp. 2. Sze­
gedi Csónakázó Egylet 6 p. 32.5 mp.

Négycvczösverseny újoncoknak: 1. Tisza Sze* 
gedi EE 3 hosszal 6 p. 37 mp. 2. MEC 6 p. 44 
mp. 3. Szegedi TE. 4. Pannoni EC.

Nyole.evezősverseny: 1. Pannónia EC 3 hosszal
5 p. 45.4 mp. 2. Sirály 5 p. 57 mp.

Ön Is lehet munkatársa a REGGELI ÚJSÁG- 

nak. Ha tud valamilyen közérdekű dolgot, 
érdekes eseményt — írja meg a szerkesztő­
ségnek. (Budapest, VM Llpót-körut 5.)

Magyar Légiforgalmi Rt.
IV., Váci-utca 1. Telelőn 888—88.

N yári m enetrend
ÉRVÉNYES AUGUSZTUS Sl-IG

7.00 14.20 Ind. BUDAPEST érk. 13.20
8.35 15.45 érk. WIEN ind. 12.00

Naponként, vasárnap kivételével
Közvetlen csatlakozások Európa összes állomásai felé. 
Az autóbusz Budapesten a IV.. Váci-utca 1. alól 40 
perccel, Wienben a Hotel Bristoltól 35 perccel a 

repülőgép induláaa előtt indul.
érk. 8.40

18.40
17.15

15.00 Ind. BUDAPEST
16.10 érk. PÉCS
16.20 ind. PÉCS
16.40 érk. KAPOSVÁR

ind.
érk.
ind.

7.90
7.20
7.00

Naponként, vasárnap kivételével.
Kombinált menettérti Jegyek a Budapest—Wien-vona- 
Ion autóbusz—repülőgép vagy hajó-repülőforgalomban 
52.— pengős árban (a gyv. III. o. jegy árának felel 
meg). Az egyik utat repülőgépen, a másikat hajón 

vagy autóbuszon kell megtenni 60 napon belül. 
LEVELÉT ÉS CSOMAGJAIT KÜLDJE LÉGIPOSTÁN! 

Díjszabásért forduljon szállítási osstályunkhosB 
Telefon: Aut 808-89



fétíő, 1932 Junius 20 Reggeli újság

Elragadtatással nyilatkoznak 
a nyertesek a Reggeli Újság intel­
ligenciaversenyének nagy dijairól

M ind a tíz nyertes közjegyző által hitelesített 
értesítést kapott—lntervju  a boldog nyertesekkel

A Begyen Újság intelligencia-versenyének tiz 
nagydiját a múlt héten kiosztottuk. A szeren­
csés nyertesek azonban csak lapunk junius 13-i 
hétfő reggeli számából értesülhettek arról, hogy 
tizenegy héten át tanúsított kitartó és eredmé­
nyes munkájuk után — a sors is melléjük sze­
gődött. Vagyis a nyertesek először a Reggeli 
l'jság-ból olvashatták, hogy ők nyerték meg az

Minek h ite lé ü l  kiadtam ezen sajátkezű aláii*Án ómmal és h i ­

vatalos pecsétemmel e l l á to t t  tanúsítványt >•

— Budapesten 1932 : Ezerkilencszázharminckettö évi junius

hó 17 ;  tizenhetedik-napján.

k i r .  közjegyző.

A nyertesek közül ót vidéki és öt budapesti 
toll Munkatársainknak — az idő rövidsége 
miatt — csak a budapesti és pestkörnyéki nyer­
teseket volt módjukban felkeresni, akik azon­
ban kivétel nélkül

a legnagyobb elragadtatás hangján nyilat­

M it mond a balatoni telek nyertese?
Munkatársunk a boldog nyerlesZ///>L5í-uZ 53. 

tvím alatti lakásán kereste fel, ah az ■  uj bir­
tokos a következőket mondotta:

— Uram, én voltam hétfőn reggehlbl ior a
Reggeli Újságot kézbevettem, a lek'^Jogabb 
ember Budapesten, ugy éreztem, hZgy a sors 
elégtételt szolgáltatott nekem, aki egy kis 
esaiádi házra összegyűjtött ötezer koroná­
mat hadikölcsönön elvesztettem. I)e elégtétel 
más szempontból isj n feleségem mosolyogva 
figyelte hétről-hélre, hogy deresedő fejjel 
dolgozom az intelligencia-verseny megfejté­
sén, «Semmi közelebbi ismeretséged a lappal
— úgy sem nyersz# — mondta. Erre most — 
ismeretlenül — pusztán eredményes mun­
kám alapján megnyertem az első dijat: a ba-

laton-lidói vlllatelkct.
— Talán mondanom sem kell, hogy milyen 
hálás vagyok a Reggeli Újságnak. Két fiam 
van, dolgozó emberek vagyunk, aligha tud­
tunk volna belátható időn belül annyit ösz- 
szegyüjteni, hogy ilyen pompás kis telket ve­
gyünk a Balaton mellett. A sors és a Reggeli 
Újság honorálta kitartó munkámat, én pedig

híj maradok kedvenc lapom hoz...

Ma már a Reggeli Újság 
rádióján fogjuk külföldet

A második dijat egy háromlámpás Európavevö 
rádiót Biró Ferenc tisztviselő (ó-utca 11) nyerte. 
Az intelligencia-verseny, második dijának nyer­
tese igy nyilatkozott:

— Mindenekelőtt meg kell ’állapítanom az

Szabadságát
töltse

a

Csillaghegyi 
S tran d - és

Hullámfürdőben
Villamos
Helyiérdekű
Belépő
Vetkőző 1.40 P
E kedvezményes kombinált legyek 

az utcai uiságpavillonokban 
kaphatók

intelligencia-versenyt, mert
a hivatalos értesítés csak e héten ment ki a 
címzettekhez, dr. Barcs Ernő királyi köz­

jegyző hitelesítése után,
amit az alábbi bélyegzővel ellátott másolat iga­
zol:

koztak a Reggeli Újság bőkezűségéről és a 
nyeremények komoly értékéről.

Az első dijat a pompás balatoni villatelket tud­
valévőén Jámbor Emil elemi iskolai igazgató 
nyerte meg.

eredményből, hogy a Reggeli Újság a pályázatok 
dijait a legnagyobb becsületességgel és minden 
részrehajlás nélkül osztotta ki. A magam részé­
ről csak köszönetemet nyilvánítom a Reggeli Új­
ság szerkesztőségének cs kiadóhivatalának, főleg 
üzért, mert ezt az értékes rádiót a mai nehéz 
gazdasági helyzetben juttatta egy olvasójának. 
Ezekután még hatványozottabb mértékben igyek­
szem kitartani a Reggeli Újság mellett, amely 
nemcsak a legjobb, de a legbőkezűbb hétfői 
sajtóorgánum is. Ma este már a Reggeli Újság 
rádióján fogom a külföldet. . .

Tiz mázsa szén
Doktor Künstler Zoltánné (Vas-u. 15-a), aki 

10 métermázsa szenet nyert, a  következőket 
mondja:

— Nem is kaphattam volna hasznosabb dol­
got. A téli szénszükségletemet mindig nyáron 
szoktam beszerezni és ez bizony a mai rossz vi­
szonyok közölt nem kis gondot okoz a házi­
asszonynak, de az idén hála a Reggeli Újság ver­
senyének, nem okoz majd gondot a fűtés.

Három méter ruhaszövet
özv . Herzfeld Frida (Palota-Újfalu, Mik­

száth Kálraán-u. 39), a negyedik díj nyertese, 
tudvalévőén 3 méter finom ruhaszövetet nyert:

—  Talán mondanom sem kell, hogy milyen 
örömöm volt, mikor múlt hétfőn reggel ke­
zembe vettem a Reggeli Ujság-ol és az inlclli- 
genciaverseny nyertesei közölt megláttam a 
nevemet. Nem is hittem, hogy ez ilyen ko­
moly dolog és aránylag ilyen kis munkával, 
amely inkább szórakozás volt —  három mé­
ter finom ruhaszövetet nyerek.

A hetedik diij — egy Sternberg-féle Wikophon 
portable gramofon és néhány slágerlemez — 
nyertese, Kroha Rezső (Királyi Vár, iroda) 
ugyancsak megkapta a hivatalos közjegyző
által hitelesített — értesítést.

5 lámpás rádió, 
szén, szövet

Radó István László gimnáziumi tanuló (Be- 
zerédy-utca 5) 3 lámpás rádiót nyert*

Nagyon büszke, hogy ezt éppen „intettig enctaver- 
senyen" nyerte. A nyereménnyel rendkívül meg 
van elégedve. Elmondja, hogy

amikor a megfejtését beküldte, barátai kBzűl 
sokan azt mondták, hogy az értékes aján­
dékot biztosan n „benfentesek“ fogják nyerni,

kár a fáradságért.
Az eredménykihirdetés után azonban flnnéfl na­
gyobb őrömmel hallgatta, ahogy az uj rádió elő­
ször mondta bt: „Halló, hallói Itt rádió, Buda­
pesti"
_ Köszönet és üdv a legbőkezűbb magyar lap­

nak: a Reggeli UjságnakI — mondja.
Ugyancsak három méter finom ruhaszövetet 

nyert dr. Wurmb Gyula rákospalotai (Klár-u. 15) 
lakos, aki már megkapta a közjegyző által hite­
lesített értesítést és atalyingU

A halódik' dij nyertese: izabó Zoltán (Gödöllő, 
Gizella-u. 19) egy St£rnl*rg-féle finom gramofont 
nyert, slágerlemezekke’.

A boldog család vasárnap már az uj gramofon 
hangjai mellett szóakozolt.

A kilencedik á j  nyertesét Berzsenyi-utca 5. 
szám alatt lévő lakásán kerestük fel:

Gyönge sportot nyújtott
az Uszókoalició versenye
O lim piai form át ú szo tt M észö ly  Tibor

'Kz Uszókoalició mai versenyét csak kevés te­
kintetben kisérte a megszokott szerencse. Minden 
esetre tanulságos volt sporlszemponlból a főese­
ménynek kikiáltott 200 méteres gyorsuszóbajnok- 
ság, amely minden izgalom nélkül bonyolódott 
le és az egyre javuló Mészölyt kivéve semilyen 
kérdésre sem adott választ. A kétizben is megis­
mételt indítás után azonnal szembeötlőit a súlyos 
hiba, hogy Mészölyt kivéve minden résztvevő a 
taktikára és nem az eredményre, vagy éppenség­
gel az úszás szépségére helyezte a fösulyt. Bá 
rány kezdetben biztosra ment, de csak amikor 
Székely előretörését látta, kezdett komolyabban 
dolgozni.

Az utolsó hosszban rendkívüli erővel szorította 
az FTC úszó az Európa bajnokot és az utolsó 
30 méternél még ugy látszott, mintha ez egyszer 
sikerülne Székelynek . . .

Dicséretet ezúttal is csak Mészöly kaphat, aki 
Bánó Jenő keze alatt fokozottabb és komolyabb 
tréninget folytatott a héten. Ennek eredménye 
az, hogy az elmúlt hét óta két mp-et javult és 
még legalább két mp. maradt benne.

A szorgalmas és kiadós tréning végén nytt- 
ván el fogja érni az olimpiász Idejére a Bánó

által bejósolt 2:20—22-es határt.
Hozzájárul az, hogy az egész mezőnyben — Bá­
rányt is beleértve — a legszebb krault és kéz- 
tempót láttuk tőle és ami a nemzetközi verseny­
zés szempontjából fontos, feje állandóan kint volt 
a vízből, ugy hogy szabadon nézhetett körül.

A többi versenyszámokból ezúttal is csak a 
fiatalok küzdelmei méltók a megemlítésre. így a 
400 m-es ifjúsági gyorsuszás és talán legelső sor­
ban a 100 m.-cs II. o. gyorsuszás, amelynek első 
két helyezettje

1.05-n belüli Idejével örömére szolgálhat a 
magyar uszósport barátainak.

Mészöly mellett Wannie András szerepelt még 
mint az uszóstnféta jelöltje, azonban ugyláIszik 
betegségét még nem tudta kiheverni s a versenyt 
a táv háromnegyedénél feladta, A. 200 méteres 
összeredmény a mai verseny alapján 9:36.2 és a 
helyezettek átlagos eredménye 200 méterre 2:24.

A vizipólómérkőzések ezúttal sem zajlottak le 
a megkívánt nyugalommal. Erre különösen vitéz 
Jónás különleges szabálymagyarázatai szolgál­
tattak okot. Az ő tévedései nyomán lobbizben 
harsant fel elkeseredett hahota a közönség sorai­
ban és talán részben az ő működésének tulajdo­
nítható az is, hogy a futballmeccsekről most mar 
az uszoda tribünjeire átplántálódott a pofon. A 
nagyobb rész ebben a tekintetben a  koalíció ér­
deme, amely fejetlen rendezésével már a  bírót 
megelőzően is alkalmat adott arra, hogy a pub­
likumnak felesleges izgalmat és bosszankodast 
okozzon. . .

Erédmények: Magyarország 1932. gyors- 
uszóhajnoksága. 1. Bárány István dr (MESE) 
2:12.2; 2. Székely András (I'TC) 2:22.6, 3. Mé­
szöly Tibor (egyl. kiv.) 2:25.8 (I); 4. Szabados 
(UTE) 2:27; 5. Boross (Szegedi UE) 2.29.2.

Budapest kerület 1932. évi 109 méteres Ml- 
uszóhajnoksága: 1. hagy karoly (UTE) 1.15 (!).
2. Klausz (MTK) 1.18. 4. Hcrendy Ferenc dr. 
(Szegedi UE) 1:10! (versenyen kivid).

Egyéb számok:
200 méteres mellúszás (Sípos 

díj): 1. Hild (UTE) 3:04.6; 2. Forray (FTC) 3:06.8,
3. Mezei (FTC) 3:11.6.

AmnyórtékU

IHLLflTELItfH
a B a la to n  p a rtjá n

SIÓFOKON
Legfőbb tőkebefektetés!
Magas fekvésű, nagyrészt 
már beépült terület. Vil­
lanyvilágítás. Fásitott utak.

h ,‘S  SHHoKFBnwigazoBiöBaa w .  >

Kérjen prospektust!A

IT. oldal

— Tegnap kaptam iQ£g ajánlott levéllbeni
Reggeli Újság értesítését, hogy én is nyer­

tem nz intelligenciaversenyen — meséli S:e* 
relcmhegyi Tivadarné. — Nyugdíjas emberek 
vagyunk és igazán nagy örömet és könnyítést 
jelent nekünk az a 10 métermázsa szén. Ilyen 
érdekes és ismerellerjesztö pályázatot még 
egy újság sem hirdetett. Nem is kell monda­
nom talán, hogy ezentúl is buzgó olvasója ma­
rad ik  a Reggeli Újságnak, annál is inkább, 
mert ez az újság nemcsak arra törekszik, 
hogy a közönségéi szórakozlassa, hanem ér­
tékes ajándékaival is örömet szerez olvasói* 
nak. j

A tizedik díj: egy ötlámpás váltóáramú Stabilo* 
dyn Európavevö rádió: Rónai Lászlónak jutott a 
balassagyarmati pénzügyigazgatóságon. A boldog 
nyertes ma már ugyancsak kézhez kapta a hiva­
talosan ellenjegyzőt értesítést, amelynek alapján 
már hétfőn jelentkezhctlk is a Reggeli Újság 
ajándékáért.

Ezzel a Reggeli Újság szenzációs sikert ara­
tott intelligenciaversenye lezárult és mai s:di 
inunkban m egkezdjük uj eredeti pályázatun­
kat: a rajzos kereszlrejtvéngvcrscnyt.

50 méteres I. osaft. gyorsuszás: 1. Laky (BBTE) 
27.4; 2. Flói (UTE) 27.6; 3. Csepela (BEAC) 29.6.

400 méteres ifjúsági gyorsuszás: 1. Gyóji 
(UTE) 5:30 (!); 2. Barócsi (MESE) 5:40.8; 3. Zó­
lyomi (MUE) 5:45. |

100 méteres II. oszt. gyorsuszás: 1. Nagy La­
jos (MUE) 1:04.4 (I); 2. Laky (BBTE) 1:04.8 (!)j
3. Jajcs (UTE) 1:06.

100 métere- ifjuságiháluszás: 1. Brém (MAC} 
1:22: 2. Jegö (Szegedi UE) 1:22.2; 3. Lányi
(BBTE) 1:25.

4X50 II. oszt. gyorsslaféta: 1. MTK (Hazai, 
Hódi, Kovács, Brandy) 1:57.4; 2. FTC 1:58; 3, 
UTE 1:58.8.

4X50 ifjúsági hölgy gyorsuszóstaféta: /. UTE 
2 p. 55.0 mp; 2. III. kér. I’VE 3:05; 3. FTC 3:16.8.

3X100 vegycsstnféta: 1. UTE (Hild, Nagy, Sza< 
bados). 3:50; 2. FTC a) 4:06.2; 3. FTC b) 4:19,

4X50 Ifjúsági gyorsuszóstaféta: 1. BBTE 1:58.41
2. MAC 1:58.8; 3. MTK 2:04. ,

Szwnéatheiyi Tut&cM Ctué 
néiwe!. megatakidt 
a S a ő a d a  utódja

Szombathely, junius 19. I
(A Reggeli Újság tudósilójának telejonjclcntésej,

A Sabaria megszűnése ulán széleskörű mozga* 
lom indult meg Vasmegyében, hogy a megye- 
székhelyen, Szombathelyen uj profiklub alakul* 
hasson. A hetek óla tartó szervezkedés után va* 
sárnap délelőtt féltizenegy órakor végre megtar* 
totlák az alakuló közgyűlést a Sabaria nagyter­
mét zsúfolásig megtöltő közönség előtt. A köz* 
gyűlés elhatározta, hogy az uj klub neve Szom­
bathelyi Futball Club lesz. A közgyűlést Horváth 
György dr. helyettes polgármester nyitotta meg 
és visszapillantást vetett a Sabaria megszűnésé­
nek okaira, amelyet szerinte nemcsak a gazda* 
sági bajok, hanem a szerencsétlen körülmények 
egész sorozata idézett elő.

— Valamikor Szombathely ugy volt a köz- 
tudatban — mondotta a polgármester —, mint 
nemcsak a magyar vidék, hanem Közép-Európa 
egyik futbalt-fellcgvára. Most ezeket a régi szép 
időket akarjuk a Szombathelyi Futball Club 
révén feleleveníteni, esetleg túlszárnyalni.
A közgyűlés ezután megválasztotta az uj futball* 

klub tisztikarát, amelynek elnöke Ujváry Ede dr, 
polgármester lelt. Az elnökség tagjai között Yaa 
megye és a város csaknem valamennyi vezető! 
egyénisége, igy közöttük Darányi Ferenc dr. fő* 
ispán, Grosz-Erdődy Ferenc nagybirtokos, fíor* 
váth Kálmán alispán, Horváth György helyettes 
polgármester, Oroszlán Ede dr. rendőrfőtanácsoa 
és Llngaeur Albin képviselő szerepelnek.

Dr. Halász 
Diák- ás Gyermek 

nyaralója
Siófok, B a tthány-u . 11/b

Gyermekek Etdarádója
Siófok legszebb  pon tján , 
á rn y a s  k e rtb e n  fekvő 
csa lád i penzió é s  üdülő. 
Folyóvizes, kényelm es, 
v e ra n d á s  szobák  *  K i­
váló  éa bőséges e llá tás . 
M é r s é k e l t  á r a k t

R d  környezet!
Kiséret nélküli gyerme­
kek gondos felügyelete 
P r o s p e k t u s !

r

Városi Iroda: Budapest, II, Nyul-u. 9. Tele­
fon : 608—76. *  Junius 10-tól Siófok. Tel. 68



12. oldal Reggeli újság Hétfő, 1932 junius 20

Hencegés.
A Fészek udvarán két festő beszélget.
— A .napokban gyönyörű tájképet festettem 

— mondja az egyik. — A gyümölcsfák olyan 
élethüek voltak, hogy a madarak rászálltak és 
csipkedni ke/dték a gyümölcsöt.

— Ez semmi, — felelte a másik — én nem­
rég lefestettem az apámat olyan élethűen, hogy 
azóta minden nap — borotválni kell.

Korkép.
Egy pesti bankigazgató vacsorára hívja meg 

.Weisz és Blau tözsdebizományosokat. Amikor 
bemutatásra kerül a sor, Weisz jól megnézi 
Blaut és megszólal:

— Ha nem csalódom, ml már egyszer váltunk 
együtt.

— Csalódik — feleli Blau —, az, aki a Markó­
ban ült, az ikertestvérem.

Fürdő-hossz.
A vőlegény néhány órával az esküvője előtt 

bemegy egy fürdőbe és jegyet kér.
— Tessék parancsolni, — mondja a pénztá­

ros kisasszony — de egy kicsit várni kell, mert 
az összes kádak foglaltak.

— Mi az ördög? — csodálkozik a vőlegény — 
ilyen sokan nősülnek máma ?

Jó eredményeket hozott az UTE 
ifjúsági atlétikai versenye

Tegnap délelőtt mozgalmas élet volt az új­
pesti Stadionban. Az UTE nagyobbára II. osz­
tályú ifjúsági atléták részvételével jól sikerült 
versenyt rendezett, bár az indulók a nagy me­
legben nem tudták teljes formájukat elérni. A 
népes mezőnyök miatt egyes versenyszámokban 
több előfutamot kellett indítani, ami a verseny 
hosszadalmasságát vonta maga után. Említésre 
méltó Véghnek (Vasas) 3000 méteren elért 9 p.
24.8 mp.-es eredménye és az újpesti Remete 
38.08 méteres diszkoszdobása.

A verseny részleteiben igy folyt le:
I. 100 m.-cs síkfutás: 1. László György (FTC) 

'íl.2 mp., 2. Klein (UTE) 11.5 mp., 3. Bartal 
(MAC).

II. Sulydobás (juniorok részére): 1. Szöllősy 
Béla (BSE) 12 m. OS cm., 2. Remete (UTE) 11.34 
xn., 3. Cicvarek (Törekvés).

III. 800 m.-cs jun. síkfutás: 1. Reichel Sándor 
(MAC) 2 p. 05.6 mp., 2. Ein wilier (UTE), 3. 
Csiky (FTC). Reichel győzelmét megóvták, mert 
erre a számra nem volt benevezve.

ÍV. 3000 m.-es síkfutás: 1. Végh (Vasas) 9 p.
24.8 mp., 2. Beöthy (MTK) 9 p. 55.4 mp., 3. 
Bengyel (FTC).

V. A 'versenynap legszebb küzdelme:
. Végh (Vasas) és Mucsi (ESC) a starttól

L O S P O R T
Tapsorkán között verte meg Tempó 
a német Gryllost a Magyar Derbyben

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Junius a Derbyk hónapja. Az angol, az oszt­

rák és a francia Derby után vasárnap került 
eldöntésre a Magyar Derby. Az eredeti 148 neve­
zéssel zárult nagy tenyészversenyben kilenc ló 
állt a starthoz. A 12-ik magyar Derby szenzációja 
volt, hogy a német Gryllos is résztvett a ver­
senyben. A Weinöerp-istálló tulajdonosai ugyanis 
a  mull héten határozták el lovuknak, Gryllosnak 
a Magyar Derbyben való futását. Amint hire 
jnent, hogy a német ló idejön és otthoni utolsó 
próbáját istállója teljes megelégedésére oldotta 
meg — első favoritja lett a Derbynek. Győzel­
mét a német szaksajtó is holtbizonyosra vette 
Megvalljuk őszintén, nekünk alapos okunk voll 
a félelemre, mert hároméveseink között kima­
gasló ló nem indult a Derbyben. Annál nagyobb 
volt a meglepetésünk, hogy a versenyben

a magyar Tempó másfélhosszal verte meg a 
német Gryllost

A Magyar Derby különben már a startnál izga­
lomba hozta a turf közönségét. Diadal ugyanis 
állva maradt és igy egyik nagyreményű lovunk­
kal kevesebb ellenfele volt a német lónak. A 
start után Rascal vezetett a befordulóig, ahol 
Kartárs nyomult fel, de a távoszlop előtt Tempó 
látszólag könnyen állt az élre, azonban

az utolsó métereken Gryllos erősen támadta, 
de Tempó a közönség tapsát között haladt 

át elsőnek a célkarikán.
Harmadik Kartárs, negyedik Palcsl és ötödik 
őszirózsa lett.

Gryllos a verseny után lesánlult.

fíajdu Dezsőt, Tempó tulajdonosát és Blackburnt 
a győztes zsokéját is ovációkban részesítették. A 
dióspusztai tenyésztésű Tempó, amely Már 
enyém teljes testvére, 234.3 elég jó időben győ-

Modern gyerek.
A dada m ^ jj a gyerekszobában:
. . .E s  tudjá9j<i gyerekek, a szegény asszony 

jól imádkozott. Amikor este lefeküdt, egyetlen 
fillér sem volt \z erszényében és reggel, mire 
fölébredt, egy szá.pengős lapult a bukszában.

Közbeszól a Móscka:
— Na és az a narha férje nem vett észre 

semmit?
A szókig hatalma.

Egy akción megáll az árverés és az árverező 
kihirdeti:

— Uraim, a teremben öyeszett egy táska, 
fontos iratokkal. A becsülete^ megtalálónak száz 
pengő.

— Száztíz, — zúgja vissza tgy öblös hang.
Boldog óratulajdoftts.

A pénztáros meséli a bankban:
— Háromhónapi makacskodás ut\n ma végre 

pontosan felébresztett a vekkerem, pedig nem is 
volt fölhúzva.

— Az hogy lehetséges?
— ügy, hogy a feleségem a fejemhez vágta.

Az is valami.
Grüntől megkérdezik:
— Nos sikerült az ügyvédednek fölmenti íté­

letet kapni?
— Azt nem, de engem teljesen meggyő-.'Kt, 

hogy ártatlan vagyok.

kezdve hatalmas tempót diktálnak. 1500 
méterig együtt futnak, a többiek mögöttük 
messze lemaradnak. Mucsi nem birja a he­
ves iramot, Végh áll a mezőny élére és 

könnyen győz.
VI. 400 m.-es I. oszt. síkfutás: 1. Fried Sán­

dor (UTE) 52 mp. 2. Fillér (BBTE), 3. Stein 
(Bik).

VII. 1500 m.-es síkfutás: 1. Vas István (FTC) 
í  p. 24.2 mp., 2. Lórik (MAC), 3. Takács (BBTE).

VIII. Magasugrás jun.: 1. Tóth Antal (TFSC) 
165 cm., 2. Kelenfi, 3. Papp (MAC).

IX. 400 m.-es II. oszt. síkfutás: 1. Ribinyi Ti-
(>BBT)AMC') 52 2 mp‘‘ 2' Na8y (TÖr‘)’ 3‘ Juhász

X. Dlszkoszvetés: /. Remete Dezső (UTE) 38 
m. 08 cm., 2. Mányoki (BBTE) 1 cm.-el mö­
götte, 3. Deák (BIK).

XI. Rúdugrás: 1. Kőváry Emil (UTE) 275 cm.,
XII. 200 m.-es jun. gátfutás: 1. Csathó Géza 

(MAC) 28.3 mp., 2. Kőváry (UTE) 3. Döröghy 
(SOAC).

A 4x1500 m.-es junior csapatversenyt a hazai 
csapat nyerte: 1. UTE (Braun, Zoller, Mezei és 
Einwiller) 18 p. 28.4 mp., 2. BBTE, 3 FTC.

XIV. 4x100 m.-es II. o. staféta: 1. Törekvés 
46.2 mp., 2. UTE, 3. a MAC csapata.

zött. Tempó különben első favorit ja volt a Ma 
gyár Derbynek. A verseny napján fogadták n a­
gyobb összeggel.

Az egyes futamokban jobbára autszáfderek 
győztek.

A Kétévesek versenyében ötös mezőnyben
Babámra tizenötszörös osztalékot fizettek.

A Derby napjának külsőségeiről különben la­
punk más helyén Írunk.

I. futam. 1. Kapitány ( l’/g, Csapiár), 2. Iola II. 
(P/2, Esch), 3. Példás (6, Balog). F. m.: Mirjam, 
Pici, Otranto, Párduc. Tót. 10:12 Kapitány, 17 
Iola II. helyre 13 Kapitány, 14 Iola II. 19. •

II. futam. 1. Kereső (6, Schejbal), 2. Zsivány, 
(Rózsa), 3. Silver King (10, Tóth A.). F. m.: 
Rejtély, Baksis, Somali, Medúza, Kitáblázás, Mai 
Nap, Pali Mail, Százszorszép, Africanus, Habari, 
Fénykor, Repris, Simba. Tót.: 10:59, 22, 27, 42.

///. futam. 1. Tempó (2, Blackburn), 2. Gryllos 
(3, Schmidt), 3. Kartárs (4, Csapiár). F. m.: Sí- 
rene, őszirózsa, Diadal, Palcsi, Casanova, Pas­
cal, Flying Fifty F. Tot.: 10:40, 17, 19, 20.

IV. futam. 1. Lármás II. (4, Weissbach), 2. 
Ulster Prinz (6, Csuta), 2. Világos (10, Kaszián 
F.). F. m.: Alvinc, Szeles III., Tabris,' Inca. 
Gyöngyike, Martinsberg, Príma, Snow-White. 
Forgatag, Csicsóné, Rclly, Bonyodalom, Vadvi­
rág, Célzatos. Tót: 10:67, 24, 27, 68. — Kettős 
fogadás: 139.

V. futam. 1. Babám (2Ö, Tóth A.), 5, Vak tyuk 
(8:10, Weissbach), 3. Reménység. F. m.: Szép 
Angyal, Vaterland. Tót: 10:155, 26, 12.

VI. futam. 1. Mesélő (6, Rózsa), 2. Honvéd (10, 
Teltschik), 3. Tilinkó (3, Gutái). F. m.: Fontos, 
Palj, Jolly, Tücsök, Silly Sally, Robinson, Bonné- 
tabíe, Coruna, Csalóka. Tót: 10:63, 23, 39, 20.

A b iz tosításügy  m a m indenk it é rdekel. M inden­
nem ű b iz tosítási k é rd é sb e n  in form áció t, felvi­
lágosítást, ú tb a ig az ítá s t ad , é rték es  és kom oly

szak c ik k ek e t, h íre k e t közöl a

Biztosítási és Közgazdasági Lapok
B udapest, VI, Vöi'tfsm arty-u. 4 3 ,1. 3.

Rajzos keresztrejtvény-verseny!
f l  EeggeSS tSfsóg szenzációs vejivénypályásaia

A Reggeli Újság mai számában kezdi meg tel­
jesen újszerű, érdekes és szórakoztató pályázatát: 
a rajzos keresztrejtvény-versenyt.

Tíz egymásután következő héten át a Reggeli 
Újság minden, számában egy-egy ilyen zaIzos 
resztrejtvényt közlünk és tíz héten át a megfejtők 
között

hetenkiní ötven-ötven jutalmat osztunk szét.
Tizenegyedik héten kerül sor a döntő versenyre, 
amelyen mindazok részlvehetnek, akik az előző 
tiz fordulóban a legtöbb pontot — de legalább öt- 
venet — érték el. _

Az uj rajzos keresztrejtvények külső alakja az 
eddig ismert keresztrejtvényektől például abban is 
eltér, hogy fekete kockák helyett itt a szóhatart 
vastag, elhatároló vonalak jelzik s

a keresztrejtvény egyes kockáiban pontok 
láthatók.

Magát a keresztrejtvényt itt is a megszokott rend­

I. számú rajzos keresztrejtvény
ÖSSZEÁLLÍTOTTÁ: KÓRÖ,
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Megfejtette: Név 
Pontos c im :__

Vízszintes sorok: Népdal kezdete. 18. „rem ete" latinul. 
20. Francia költő. 21. Rt. németül. 22. Angol kettósbetü. 23. 
Püspök teljes neve. 27. Fiatal állat a tojásban. 28. Kutyája. 
30. Olasz skála két hanpia. 31.....................cek, vasmegyei né­
metek. 32. Emberben élősködő féreg. 33. „Korea" betűi fel­
cserélve. 35. Nők kedvenc újságja — névelővel. 37. Német­
római császár. 33. Perzsaszőnyegek — istállóban. 39. Euró­
pai birodalom. 40. Német kettőshangzó. 42. Ékezettel — 
magyar király. 41. Fém — alakjelzővel. 46. Zalamegyei kis­
község (ék-csere). 47. Női név. 49. Lakásrész (ék. felesleg). 
50. Negyedik kalifa. 51. „Szomjan" ikerszava. 53. Német 
férfinév. 55. Az előtte való betűvel: női név. 56. „ö k re"  
(ford.). 57. Kám és Jafet apja (ékezettel). 58. Labdajáték 
— névelővel. 60. Varjú-beszéd. 62. „ ír "  ige feltételesen — 
bctücsere. 63. Skócia reform átora. 64. Kétsiku repülőgép. 
67. Azonos magánhangzók. 68. Olasz folyó (ék. felesi.). 70. 
Számok előtti rövidítés. 71. Lóvcrsenymüszó névelővel. 73. 
Fiú becenév birtokoseselben. 74. Angol fizikus (Nobel-dij). 
75. Gonosztevő. 76. Dunamenti nyaraló. 78. Kötőszó. 79. 
,,e''-vel amerikai egyetemi város. 80. „Adónem" névelővel. 
82. Caesar hires m ondájának kezdete (ford.). 83. „Ver­
senytér" (első kél betű cserélve). 84. „az üveg üzem" (ék 
felest). 86. „Ecsetek". 88. Helyhatározó (előtte felesleges 
névelővel). 91. Nem zsidó — egy szóval. 93. Fordított ta­
gadó szó. 94. Két fuvósbangszer. 98. „Ravasz." 100. Állami 
intézmény. 102. A 75. vízszintes két vége. 103. Népdal kez­
dete.

FÜGGŐLEGES SOROK: 1. Népdal kezdete. 2. „Értéke".
3. Kicsinyítő képző. 4. „H ir"  ismert idegen szóval (ford.) 
5. Személyesnévmás. 6. „Igazi". 7. Francia forradalom jel­
mondatának kezdete. 8. Tennissee állam fővárosa (U. S. A.)
9. Betű ionét. 10. Eszme, gondolat, éca. 11. Francia város 
fonetikusan. 12. Idegen ital. 13. Olasz tartom ány (ford.) 3— 
4 bctücsere. 14. Bűntett. 15. „Heccel". 16. Melyik gyermek 
nem nz? 17. Népdal kezdete. 19. Földműves, de sértés is 
(ford.). 24. Női név. 25. Portgál „szent". 26. női név, olasz 
„nagynéni". 29. Magyar tenger. 32. Volt büntetés a XIV. 
században (ékezettel). 34. Kulturegyesület. 36. Helyhatározó.

Heti jutalmat nyertek:
1. dijat, egy évi előfizetést a Reggeli Újságra: Kazsóky 

Pál, Budapest.
2. dijat, félévi előfizetést a Reggeli Újságra: Ifj. Tóth 

Mihály Debrecen.
3. dijat, egy negyedévi előfizetést a  Reggeli Újságra: 

Dr. Pálffy Miklós, Szombathely.
4. dijat, egy nagy fényképet,

POBUDA ALFRÉD
műterméből (VII., Dohány-u. 16—18.) özv. Beck Adolfné, 
Budapest.

5. dijat, egy teljes kozmetikai kezelést
Dr. KÖRNER JENŐNÉ

kozmetikai intézetében (VII., Erzsébet-körut 52): Sonnen- 
leld Andorné, Budapest.

6. dijat, egy művészi fényképet
PHOTO SPEZIAL

mütermébből (VI., Andrásy-ut 50.): Erdős Lucy, Budapest.
7. dijat, egy negyedlitercs üveg Morrison-kölnivlzet: 

‘ É ‘Kreck Évike, Budapest. .
8—9. dijat, cgy-egy negyed osztálysorsjegyet

DR. ÓHIDY LÉGMÁN R. T.
m. kir. osztálysorsjegyfőelárusitó irodájából (I., Horthy 
Miklós-ut 15): Antal Jenő Budapest, Hirseh Sándor, Buda­
pest.

szer szerint: definíciók alapján kell megfejteni. £, 
pedig úgy a vízszintes, mint a függőleges sorok, 
ban elrejtett szavak beírásával. Ha már most az 
összes kockákat kitöltöttük, akkor

az elszórt pontokat a megjelölt kiindulástól 
kezdődően az ugyancsak megjelölt végpontig

összekötjük,
és pedig úgy, hogy az összekötő vonalak e<jy 
olyan alakot adjanak, amely az összekötő vonalak 
mentén fekvő betűk összeolvadása után

egy magyar népdal valamelyik megénekelt 
figurájának, vagy tárgyának ábrázolása le­

gyen.
Miután tehát az egész keresztrejtvényt megfej, 

tettük, a pontok összekötésével kirajzoljuk a ki. 
vánt alakot. Azt a lapból kivágjuk s egy boríték, 
ban a Reggeli Újság kiadóhivatalába (V., Lipót. 
körút 5, 1. emelet) küldjük „Rajzos keresztrejt. 
vény-pályázat” felírással.

39. II. Endre nádora. 41. Fordíto tt társasjáték. 42. Idegen 
vizialkalmatosság. 43. Felkiáltás. 45. Iparos igéje. 48. Négy- 
évenként rendezik (ford.). 52. Bizánci császár. 54. Vevő 
kedvenc művelete, (ford.). 58. „Alaptétel" ismert idegen 
szó. 59. Német költő. 60. Vasmegyei kisközség (Szombat­
hely). 61. Tenger. 64. Kötőszó és mulató. 65. „Mátra'1 betűi 
cserélve. 66. 4 betűt előre téve: szülő. 67. „Klikk" francia 
nyelven (ford.). 69. „Süketek" jelzője. 70. „e‘‘ betűvel: 
francia tartom ány (ford.). 72. Kereskedelmi rövidítés. 77. 
Kutyaféle ragadozó. 81. Mars és Vénusz fia. 82. Ékezettel: 
cigány-megszólitás. 85.Volt kormányzónk monogr. 87. Vas­
út. 89. Alpesi folyó. 90. Fordított művészi téma. 92. . . . . ru, 
japán kikötő. 93. Német város Duna mellett (ford.) 95. 
Falusi megszólítás. 96. Német propositio. 97. Köszönés. 99. 
Vidéki háziállat. 100. Angol prepositió. 101. Idegen névelő.

A keresztrejtvény az itt közölt definíciók alapján meg­
fejtendő és amikor m ár az összes betűk a kockába beírat­
tak, a 29. számú kockában levő kezdőponttól kiindulva « 
33/a. számú kockában levő végpontig a szétszórt pontok 
egymással szincs irónnal összekötendók, ami által a vona­
lak mentén levő betűkből egy, a keresztrejtvényben el­
rejtett m agyar népdal két első sora olvasható ki és a szí­
nes irónnal megrajzolt ősszekötóvonalakból annak a tárgy­
nak az ábrázolása tűnik elő, amely a fenti magyar nép­
dalsorokban hangsúlyosan emlitve van.

A megfejtett és megrajzolt keresztrejtvény a kettős vo­
nalak mentén a lapból kivágandó és boriékba téve « 
•Reggeli Újság* szerkesztősége címére (V., Lipót-körut 5) 
legkésőbb a rejtvényt követő csütörtök estig postára 
adandó, vagy pénteken délig a szerkesztőségbe bekül­
dendő.

Minden beküldött és megfejtett keresztrejtvény a meg­
fejtőnek 10 pontot eredményez, de ebből minden égj 
betű- vagy rajzvonalhiba 1—1 pont elvesztését jelenti.

10. dijat, egy negyedkilós doboz csokoládét a

csokoládégyárból: Braun Emniikc Budapest.
11. d ijat, egy családi doboz Kallment-gyógyeukorkáti a

mos János Budapest. h
12—13. dijat, egy-egy darab finom Morrison-szapp

Kálmán István Budapest, Fenyő Irén Budapest.
14-15. dijat, egy-egy doboz Pilavin-fenyőfüniőtable w '

özv. Várazeghy Jánosné Budapest, Lukács László BudaP ■ • 
16—25. dijat, egy-egy értékes könyvet: Molnár Ko.i 1

Pécs, Rudolf Ánnuska Kaposvár, Schwarcz Jenő 
hely, Polacsek Janka Budapest. Bak Gyula Budapest, 
senberg Imre, Budapest, Friedmann Ernő. ' <'SZ1T ..Ú 
Hirschl Sándor Budapest, Mayer Károly Budapest, 1 
József Budapest.

Múlt heti keresztrejtvényünk megfejtése:
VÍZSZINTES SOROK: 1. Szép. de nélküle jobban Iát a» 

ember. 12. Eta. 13. Fal. 14. El. 15. Une. 17. Rta. 19. AD. 0 
Etelka sirja. 24. E  hitves. 26. Ena, Áron. 2̂ - 
'Zab. 31. Útból. 32. Et. 33. Eró. ff. Ojé..3Ö. Oá- 3/. • 
38. Rp. 39. Ár. 40. Kp. 41. Be. 43. Ház. 46. Vnt, 48, Ha. • 
Esett- 51. .Kin. 53. Báloz. 55. Nembeli. 57. Ezerévé. ■ 
mara-iriozgó. 61. Zs. 62. Nei. 63. Bny. 64. Kb. 66.
Moi, .

FÜGGGÖLEGES SOROK: 1. Szerelemben az ^ - f  s. 
elfutni m er. 2. És. 3. Denevér.-4. Etele. 5. Na. 6. t -  '• •».
Karin. 9. U ltrauj, IQ, £ b . 15. Uttrechtban. 16. Ha- 
téktárgy. 20. Eiv, 21. Ksz. 22. Seb. 23. Arb. 25. Hét. -  •
30. Ad, 34. Orz, 35. Orv, 42. Ese. 44. A^í™1*1 -, r eá, 
47. A benzin, 46. Rov, 50. Emk 51. Kir. 52 Ám.
56. Laide, 58. Zorot, 60. As, 65. Ez. 67. II, <>S- '  ’.j-íjÁhiva*

Budapesten lakó nyerteseink a jutalmakat a w megb£- 
talban naponta 9—2 óra között személyesen vas 
zottjuk utján átvehetik. Vidékieknek postán küldj -

HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA R. T. BUDAPEST, V., VILMOS GSÁSZÁR-UT 34. — FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA. I


